

**A férjes nőket
elbocsájtják
az állami
hivatalokból?**

**Vallásháború
tört ki Fóton**

MAGYAR HÉTFŐ

**Ára
6
fillér**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI., RÓZSA-UTCA 11**

**FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ**

**HETFO, 1934 FEBRUÁR HO 26
X. ÉVF. 9. SZÁM • TELEFÓN: 283-62**

Tragédia a delejes Wunderlicsné családjában

Fölakasztotta magát, meghalt Rohringer tanár unokaöccse

Tragikus fordulat állott be abban az eltűnési ügyben, amelyet szombat este jelentettek a rendőrségnek és amelynek hőse Rohringer Ferenc műgyetemi hallgató, Rohringer Sándor műgyetemi tanár unokaöccse.

A főkapitányság központi ügyeletén szombaton késő este elegáns, ószes, izgatott férfi jelent meg: Knuth Károly mérnök, műszaki gyáros. Izgalomtól remegő hangon mondotta el, hogy unokaöccse, Rohringer Ferenc 22 éves műgyetemi hallgató, aki nála lakik Garay-tér 10. szám alatti lakásán, pénteken délelőtt azzal ment el hazulról, hogy előadást kell hallgatnia a műgyetemen, azóta azonban nem adott életjelet magáról.

Knuth Károly elmondotta, hogy amikor a fiú péntek éjszaka nem tért haza, azonnal be akarta jelenteni eltűnést a rendőrségen, de meggondolta magát, mert azt remélte, hogy a fiatalember társaságban jól szórakozott és talán valamelyik barátjánál töltötte az éjszakát. Szombat délután azonban levelet kapott Rohringer Ferencétől.

A levélben a műgyetemi hallgató közölte, hogy péntek éjszaka társaságban elmulatta azt a 160 pengőt, amit édesapja, Rohringer Géza kassai temetkezési vállalkozó küldött neki tandíjra.

Megírta a szerencsétlen fiú, hogy tettét borzasztóan megbánta és röstelli a 160 pengőből egy fillérje sem maradt és ezért elhatározta, hogy öngyilkos lesz.

A rendőrség az eltűnési ügyében azonnal megindította a nyomozást és a detektívek az egész városban keresték az öngyilkosjelöltet, aki unokaöccse Rohringer Sándor műgyetemi tanárnak is. A rendőrség megállapította, hogy a fiatalember a péntek délelőtt csakugyan a műgyetemen töltötte és onnan egy óra után, az előadások végeztével barátaival együtt távozott. A nyomozás arra is kiterjedt, hogy kik voltak Rohringer Ferenc barátai és főleg kik voltak azok, akiknek a társaságában a 160 pengőt elmulatta.

A nyomozásban vasárnap este megdöbbentő fordulat állt be. Turisták jöttek keresztül vasárnap délután 6 órakor a hűvösvölgyi erdőn. Az egyik turista a szürkeüldetben egyik fán emberi testet fedezett fel. A kiránduló csoport megdöbbenve ment közelebb a fához, ahol

egy jól öltözött fiatalember holttestét hímálta a szél.

A turisták közül kettő azonnal rendőrré szaladt, másik kettő pedig a holttest közelé-

ben maradt. Az órszemes rendőrt néhány perc alatt megtalálták és vele együtt visszasiettek az erdőbe. A rendőr is megállapította, hogy a szerencsétlen ember már halott. Azonnal jelentette az esetet a főkapitányságnak, ahonnan öttagú rendőri bizottságot küldtek ki autón a helyszínére.

Valósággal kísérteties volt, amikor a már beállott sötétségben a rendőri bizottság tagjai égő fákkal keresték a fára felakasztott fiatalembert. Nagy volt azután a rendőri bizottság tagjainak meglepetése, amikor a halott férfi zsebében megtalált cédula alapján

megállapították, hogy az öngyilkos azonos az eltűnt Rohringer Ferencel,

akiért már tüvé tették a fővárost.

A rendőrorvosn megállapította, hogy Rohringer Ferenc még szombaton éjszaka követte el az öngyilkosságot

és az akasztás következtében a halál igen hamar bekövetkezett. A bizottság még a helyszínen atkutatta az öngyilkos zsebeit és a külső zsebben egy cédulát találtak, amelyen a következő felírás volt:

„Kérem a rendőrséget, hogy a kiskabátom zsebében lévő levelet továbbítsák édesapámnak, Rohringer Gézának Kassára. Arra is kérem a rendőrséget, hogy holttestemet ne boncolják fel. Rohringer Ferenc”.

A rendőrség a zárt levelet továbbítani fogja a szerencsétlen műgyetemi hallgató édesapjához, aki Kassán a legnagyobb temetkezési vállalat tulajdonosa. Értesítették a hozzátartozókat is.

Minden valószínűség szerint a rendőrség meg fogja adni az engedélyt, hogy a szerencsétlen Rohringer Ferenc holttestét rövidesen Kassára szállíthassák, hogy ott temessék el.

Vasárnap este felkerestük Knuth Károlyékat, akiknél a szerencsétlen sorsú Rohringer Ferenc lakott. Knuthék nem voltak otthon, azonban közvetlen környezetükből többekkel sikerült beszélünk és elbeszélésükből teljesen kialakult a tragikusvégű fiatalember egész pályafutása.

Rohringer Ferenc Kassáról költözött fel Budapestre, miután ott középiskolai tanulmányait elvégezte. Knuth Károlyné nagynénje volt a fiatal egyetemi hallgatónak, aki először egy budapesti kollégiumban lakott, majd két év után Knuthékhoz költözött. Rohringer Ferencet szülei támogatták Kassáról, azonban a szülőktől kapott segínyt legritkábban költötte a fiatalember tankönyvekre és iskolaszerekre.

Knuthéknál meglehetősen szabad életet élt, külön szobája volt és többször előfordult, hogy napokig nem érintkezett rokonaival.

Különösen az utóbbi időben sokszor kimaradt éjszaka, ami azután tanulmányainak rovására ment. Az egyetemi vizsgákon sorozatosan elbukott, úgyhogy az első műgyetemi évet háromszor kellett ismételnie.

Legutoljára pénteken látták Rohringer Ferencet. Csütörtök este tíz óra tájban ment el hazulról, zsebében 160 pengővel, amit szüleitől kapott tandíja kifizetésére. Egész éjjel nem tért haza a fiatalember, csak amikor már világosodott, állított be, sápadtan, beesett szemekkel, vértelen ajakkal.

Knuthék faggatni kezdték, hogy mi történt vele, azonban Rohringer Ferenc nem volt hajlandó felvilágosítást adni és ruhástól ágyára dobta magát.

Igy aludt néhány órát, majd elindult

végzetes útjára.

A szerencsétlen sorsú Rohringer Ferencet általában csendes, zárkózott fiatalembernek ismerték, akinek úgylát-szik az volt a tragédiája, hogy rossz társaságba keveredett. Rohringer Sándor műgyetemi tanárral, — akit vasárnap este ugyancsak kerestünk lakásán, de nem tartózkodott Budapesten — csak ritkán érintkezett tragikus sorsú unokaöccse, aki nem volt közlékeny Knuthékkal szemben sem, akiknél lakott.

Azokkal a hírekkel szemben, mintha a fiatal műgyetemi hallgató rokonainak szigorútlán félt volna a tandíj elmulatása után, az öngyilkos fiatalember környezetéből úgy értesülünk, hogy ellenkezőleg, budapesti rokonai nagyon is szabadjára hagyták és nem sokat törődtek magánügyeivel.

A nyomozás az öngyilkosság ügyében tovább folyik és első sorban azt akarja megállapítani, hogy kik voltak azok a férfiak és nők, akiknek társaságában Rohringer Ferenc az utóbbi időben gyakran megfordult.

Egymillió nemzeti szocialista funkcionárius esküdött föl Hitlerre vasárnap

Münchenből jelentik: A történelemben nem volt még példa olyan hatalmas méretű pártünnepségre, mint amelyen vasárnap folyt le Németországban. Kerek egymillió nemzeti szocialista funkcionárius esküdött fel reggel tíz órakor Hitler Adolfra. A birodalom minden zugában a rádióhangszóró előtt gyűltek össze a nemzeti szocialista politikai vezetők és egyéb főfunkcionáriusok, továbbá a női szervezetek, az ifjúsági osztagok és leányegyesületek képviselői, hogy utánamondják az eskümintát Hess Rezsőnek, a Führer helyettesének, aki Münchenben a rádiómikrofon előtt eskette fel az ottani funkcionáriusokat. Az eskümintá így szökött:

„Esküszöm, hogy rendíthetetlenül hű maradok Hitler Adolfhoz és föltétlen engedelmességedem neki és az általa fölérendelt vezetőknél!”

Majd Hess lelkesítő beszédet intézett a fel-
esketett egymillió funkcionáriushoz.

Titulescu állapola lényegesen javult

Bukarestből jelentik: A román külügyminiszter egészségi állapota lényegesen javult. Titulescu tegnap délután óta láztalan és a Bécsből Bukarestbe hívott Neumann tanár megállapította, hogy a beteg a gyógyulás útján van. Néhány napot azonban még föltétlenül ágyban kell töltenie Titulescunak.

Standard
ÓRIÁSADÓT
HALLGASSA
Standard rádióval

Hasznos tudni,
hogy Schmidthauer
 természetes **Ismaol**
 keserűvize valódi áldás
 gyomor- és bélbajosoknak

**A főváros kereskedői és iparosai
 kormányintézkedéseket kérnek
 érdekeik megvédésére**

A főváros kereskedőinek és iparosainak egyesületei, ipartestületei, valamint szövetségei vasárnap délután nagygyűlést tartottak, amelyen az áruházak, a gyárak fiókjai, szövetkezetek és közüzemek versenye ellen tiltakoztak. Mintegy ezerfő közönség vett részt a gyakran viharossá váló gyűlésen.

Hoffmann Mihály, a Fűszerkereskedők Egyesületének elnöke nyitotta meg a gyűlést. Gyöngyössi József ismertette a kérdés lényegét. Hangsúlyozta, hogy a kiskereskedelem és a kispár a tönk szélére jut a nagytöke detailkereskedelmi üzemeivel folytatott harcban. Ha az ipari és kereskedelmi képviselték tönkre megy, akkor a középmezőny egyéb foglalkozású ágai is elvesztik létalapjukat. Beterjesztette a határozati javaslatot, melyben a nagygyűlés azt kéri sürgősen a kormánytól, hogy újabb áruházak alapítását ne engedje meg, tiltsa meg az egységes áron történő árusítást, tiltsa meg, hogy gyárvállalatok detailárusítási üzleteket nyissanak, tiltsa meg, hogy a fogságügyi szövetkezetek nem tagoknak is árusítsanak, továbbá szüntesse meg a közüzemeket és a Községi Élelmiszerárúszító Üzemet.

Bányai Lajos, a Baross Szövetség elnöke törvényes intézkedéseket kér és tiltakozik az ellen, hogy a kiskereskedőket kizárják az áruelosztás munkájából. Belopotoczy Kálmán arra mutatott rá, hogy a kormány a szabadkereskedelem ellen irányuló rendeleteket lépést életbe. Koch Gyula, a hentesipartársulat elnöke felszólítja az összes élelmiszerkereskedőket, hogy érdekeiket együtt védjék meg. Tóth Gábor, a fűszeres társelnöke többek között követeli, hogy a főváros az adózók filléreiből ne állítson versenytársakat a kereskedőknek és iparosoknak. Dr. Havas Nándor, Kollár Gábor, Bertram Sándor és mások szólaltak még fel. A nagygyűlés végül is egyhangúlag elfogadta a határozati javaslatot.

**Kolbászmérgezésben
 meghalt egy gyári
 munkásnő**

A Gólya-utca 50. szám alatti lakásáról szombaton az Uzsoki-utcai kórházba szállították Lánicz Teréz gyári munkásnőt, aki romlott kolbásztól mérgezést szenvedett. A szerencsétlen nő vasárnapra virradó éjjel a kórházban meghalt. A rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy Lánicz Teréz hol vette a romlott kolbászt.

**Egy taksonyi gazdálkodót
 agyansujtott a villanyáram**

**Vasárnap volt a boncolás
 a tragikus taksonyi halál-
 eset ügyében**

Péntek reggel Horváth István taksonyi gazda a szemégtöredéket tisztította. Eddig még fel nem derített módon egy leelőző magasfeszültségű villamosvezetékhez ért és az áram halálra sújtotta.

A haláleset körülményei még felderítetlenek, valamint az is, hogy kit terhel a tragikus esetért a felelősség. A pestvidéki ügyészség szombaton elrendelte a nyomozást. Már vasárnap kiszállt a helyszínre dr. Kövess Aurél vizsgálóbíró, valamint Tóth Pál László dr. és Huzlicska András dr. orvosszakértők, akik felboncolták a szerencsétlenül járt embert. Megállapították, hogy a halál oka az áramütés folytán beállt szívbénulás volt. A vizsgálat tovább folyik az ügyben.

**Feltűnően érdekes kormányintézkedés
 a szövetkezetek fuzionálása
 és racionalizálása ügyében**

A napokban jelent meg az a kimutatás, amely az állami érdekeltségű vállalatok felülvizsgálatának eddigi eredményeiről számol be. Most úgy értesülünk, hogy ezen tülnömen a különböző közérdekű és állammal kapcsolatban levő szövetkezeteknél is megtörtént a felülvizsgálat, amelyek eredményeképpen ott bizonyos mértékű racionalizálást már végre is hajtottak.

Ezen tülnömenen igen jó helyről vett értesüléseink szerint a kormány a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezeténél, a MÁV-Konsumnál és Háztartási Szövetkezeténél újabb nagyszabású racionalizálást hajtott végre. Megszünteti a szövetkezetek külön-külön levő üzemeit, beszerzési vállalkozásait és egy-egy hatalmas üzemmé egyesíti

öket. Megszüntetik a Hangyával való konkurenciát is, mert a Hangya csak mint falusi szövetkezet fog a jövőben a falvak ellátása céljából működni, míg a másik három szövetkezet csak a fővárosban dolgozhat. A pénzügyminisztériumban és a kereskedelmi minisztériumban már igen előre haladt stádiumban vannak az ezekre vonatkozó javaslatok, amelyek szankcionálni fogják azt az elvet is, hogy a szövetkezeteknél nem lesznek többé havi négy-öt ezer pengő fizetéssel bíró vezérigazgatók és igazgatók, hanem a maximális havi fizetés állítólag ezer pengőben fogják megállapítani és azt is csak egy-egy vállalatnál egy vagy két vezető élvezheti.

**Dunai csónakon az Atlanti-óceánra
 akart szökni egy kisdíák**

Vasárnapra virradó hajnalban a rendőrség motoros őrsége a ködös Duna hullámain bizonytalanul imbolygó csónakra lett figyelmes. Nehány pillanat múlva az Adama-mentőcsónak utólrta a gazdálannak látszó csónakot, amelyben legnagyobb megdöbbenésükre egy 12 évesnek látszó fiú didegge hűzódott össze.

Csákányt dobta a csónakba, amelyet azután kivontattak a partra. A látszólag cél nélkül haladó kétpárevezős utasát megkérdezték, hogy mi a neve és miképpen jutott a hajnali órákban a Dunára. A fiú összehagyva és az ijedségtől szinte megremülve hallgatta a kérdéseket, amelyekre azonban nem adott választ. A rendőrök kikutatták a csónakot, amelyben néhány napra való eleséget és angol, francia, olasz és német szövegeket találtak.

Az ismeretlen fiút előállították a dunai kapitányságra és forró teával öntötték lelkét a vakmerő utasba, aki a rendőrtisztek megnyugtató szavai után elmondta, hogy rossz bizonyítványa miatt szökött meg hazulról, 13 éves. Edsapja festőművész. Arra a kérdésre, hogy miképp jutott a csónakhoz elmondta, hogy a Szunyogh-szigeten lakó egyik barátjától még tegnap délelőtt kölcsönkérte, szökötté azonban az volt, hogy többé nem tér vissza, előbb a Balatonra megy, majd pedig az Atlanti Óceán egyik szigetén kikötve nomád életet fog élni.

A rendőrtisztek mosolyogva hallgatták a fantasztikus terveket megvalósítani szándékozó kis díák előadását, akit vasárnap délelőtt átadtak aggódó szüleinek.

**Az erdőgazdálkodás racionalizálása,
 a középiskolai és egyetemi reformjavaslatát
 a keddi minisztertanácsban**

Kedden délelőtt fél 12 órakor tartják meg az e heti minisztertanácsot, amelyen főleg ügyek mellett néhány igen fontos törvényjavaslatot is bemutatnak a miniszterek.

Készen áll a földművelésügyi minisztérium erdőtervezési-tervezete, amely az erdőgazdálkodást akarja racionalizálni s erre vonatkozóan lényeges változtatásokat fog keresztülvitetni a mostani rendszerhez képest. Ezt a törvényjavaslatot a parlament elé a fővárosi törvény letárgyalása után ter-

jesztik. Politikai körökben úgy számítanak, hogy a fővárosi törvény vitája ezen a héten feltétlenül befejeződik. Közvetlenül husvét után, április első napjaiban pedig a pénzügyminiszter betérjeszi a költségvetést a Háznak. Még a költségvetés előtt azonban le akarják tárgyalni Hóman kultuszminiszter középiskolai és egyetemi reformjairól szóló javaslatot, amely valószínűleg már az e heti minisztertanácsban is szóba kerül.

**Óriási botrányok voltak a kőbányai
 sertésszállás kitelepítése érdekében
 tartott nagygyűlésen**

A Ház- és Telektulajdonosok Országos Egyesülete vasárnap délelőtt a kőbányai sertésszállások kitelepítésének tárgyában nagygyűlést tartott. A gyűlés elejétől végéig a botrányok sorozata volt, mert az érdeklert sertéshizlálók odaküldött emberei folyton zavarták a szónokokat és botrányos jeleneteket rendeztek.

Szende Péter Pál, a HÁTOE ügyvezető-elnöke nyitotta meg az ülést. Rámutatott arra, hogy a vezetés alatt álló egyesület, amely a közönség érdekeit tartja mindenkor szem előtt, a sertésszállások kitelepítése kérdésének letárgyalására hívta össze a nagygyűlést. Viharos közbeszédások özöne hallatszott. A kivezényelt rendezvarók állandóan kiáltoztak és azt hangoztatták, hogy tönkreteszti a munkásságot a sertéshizláló-telepek elhelyezése.

Halter Károly igazgató rámutatott arra,

hogy Kőbánya fejlődése és a közegészségügy szempontjából sürgős a kérdés megoldása. Erre olyan botrány tört ki, hogy az elnök helyesen látta, hogy az ellenkező véleményen levők a beszéd megszakítása után szólalhassanak föl. Kelemen Mihály és Szolvág Aladár tiltakoztak a kitelepítések ellen, azzal érveltek, hogy 1200 munkás elveszti a kenyerét. Közben rendőri készültség érkezett a terembe.

Dr. Farkas Zoltán fővárosi bizottsági tag kifejtette, hogy a kőbányai sertésszállások kitelepítése után nagy fejlődésnek indul a városrész és sok munkaalkalom nyílik. Szegő Béla bizottsági tag szerint komoly szó van arról is, — amint azt sportorvotunkban közöljük, — hogy a Nemzeti Stadion Kőbányán építik fel. Nagy akadályt képeznek a sertésszállások, amelyeknek levegője megfertözi a városrész levegőjét. Dr. Köves János, egy szürtemtermelő igazgatója a terv ellen beszélt. Végül is arra az állápontra helyezkedett, hogy megfelelő elhelyezés esetén — amelynek a költségeit nem a közönség viseli —, szó lehet a sertéshizlálótelepek kitelepítéséről.

Dr. Takács Zoltán bizottsági tag hangsúlyozta, hogy 60.000 lakos érdekelt kell összeegyeztetni a munkások érdekeivel. A főcél az, hogy senki se veszítse el a kenyerét. Payr Hugó országgyűlési képviselő felszólalása teremtett végül is békét. Szerinte csak telekesere alapján lehet megoldani a kérdést. A kisemberek érdekeit kell szem előtt tartani. Indítványára a gyűlés egyhangúlag úgy döntött, hogy anketót hívnak össze, amelyen az érdeklert felek meghallgatása után kidolgozzák a legmegfelelőbb tervet a sertésszállások kitelepítése érdekében.

Kadétkisasszony
 óta a legvidámabb szerepem:
 Egy ledny,
 aki mindent tud!
DOLLY HAAS

**A Leszámítolóbank
 közgyűlése**

A Magyar Leszámítoló- és Pénzváltóbank folyó hó 20-án báró dr. Madarassy-Beck Marcel elnöklete alatt megtartott 64. rendes közgyűlése elfogadta az 1933. üzletévre vonatkozó mérleget és zárszámadásokat és egyhangúlag hozzájárult az igazgatóság által előterjesztett javaslatokhoz, amelyek alapján az 1.163.273.59 pengőt kitevő tiszta nyereségből a tartalékalap növelésére 200.000.— pengő, a nyugdíjtalálókra 400.000.— pengő, a báró Madarassy-Beck Miksa-alap javára pedig 50.000 pengő, azaz a tavalyival azonos összegű fordításnak és a 64. sz. részvény-szelvény osztalék fejében 1.50 pengővel kerüljön f. hó 21-től kezdődőleg beváltásra.

A részvényesek sorából Hantos Aladár szökölt fel a bank közgyűlésén. Az igazgatóság-nak, a vezetőségnek, valamint a tisztviselői karnak a részvényesek nevében elismerését és köszönetét fejezte ki és kiemelte, hogy az évi mérleg adatai szerint a válságos időben is eredményesen sikerült az intézetnek a felmerült problémákkal megküdenie. Elsősorban a betétállomány tekintélyes szaporulatára utalt, ami a mostoha körülmények közepette különösen említést érdemlő jelenség és tanúsítja azt a nagy bizalmat, amelyet a magyar közgazdaság a bank iránt változatlanul viseltek.

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltóbank az idei közgyűlés után tartott igazgatósági ülésén több kinevezést eszközölt, amivel régi, érdemes embereit juttatta magasabb ranghoz. Így helyettes igazgatóvá nevezte ki Alloni Árpád cégigazgatót, aki különböző munkakörben mindig kitűnően megálta helyét. Kinevezése azért is széleskörben rokonszenvenvel találkozik. Kivülre helyettes igazgató lett dr. Auer Zoltán, Bille Imre és dr. Fellegi Ödön cégigazgató. Róna Bernát és Tolnai Richard cégvezetők aligazgatókká, Bíró Artur igazgatóvá lépett elő.

ENYHE, FELHŐS IDŐ

A Meteorológiai Intézet jelenti február 24-én délelőtt:
 Észak- és Nyugat-Európában újból változó-köny, csapadékos, szeles az időjárás és a csendes derült idő Európa délkeleti felére húzódik vissza.

Várható időjárás a következő 24 órára:
 Enyhe idő, déli légáramlás, nyugatról felhősödés. Helyenkint reggeli köd.



Érdekes név szerepelt a vasárnapi rádióműsorban: Siro Anna, aki a Három a kislányból énekelte részleteket a mikrofon előtt. Ugy tudjuk, hogy a művésznő, aki tudvalevően gróf Csáky Károly felesége, hosszabb távollét után a színpadra is visszatér és már tárgyalásokat is folytat egy operettszínházzal.

A napokban jött híre, hogy egy kis táncosnőnek, Füredi Mártának olasz hercegi vélegényt hozott a Magyar Szivárvány. Most arról értesülünk, hogy Paul Erzsit, a szép szubrettet feleségül veszi Caesare Ponti, Milánó egyik leggazdagabb bankára. Csak így tovább, az olasz barátság kimélyítésére!

Nem kell azért aggódni, a szívekben nálunk is kivirradt már a tavasz. A vöröshajú művésznő a közelmúltban cserélt vélegényt. Óvatoss. A szakmában maradt. A háziszappangyáros helyett az egykori pipereszappangyáros boldogítja.

Visszont egy kis szöke görli az őz egyetemi jogász-professzort igyekszik eltéríteni több éve vallott négyüzléteiből. A kísérletek egy dunaparti hotel halljában folynak, — mint hírlík, sikerrrel.

**Megállítja
 a kisebb bajt, mielőtt nagy lesz:
 KALIMENT**
 gyögyecukorka, köhözés-rekedtség ellen.
 Egy doboz ára 40 fill. patikában drogériában és cukorkaüzletekben.

ÁRVERÉSI CSARNOK
ÁUKCIÓ
 LXIX.
 Távbeszélő: 87-9-65.

LXIX. ÁLTALÁNOS ÁUKCIÓ
 KIÁLLÍTÁS: 1934 febr. 25-én és 28-án d. e. 10-1/2, február 26-án és 27-én d. e. 10-fél 2 és d. u. 4-fél 8 órák között.
 ÁRVERÉS: 1934 március 1-től 14-éig naponta 1/4 órai kezdettel. Vasárnapokon nincs árverés.
 ÁRVERÉSRE KERÜLNEK: Műbcsű festmények, szobrok, rajzok, porcellánok, keleti szőnyegek, művészeti és közhasználatra szánt bútorok, ékszer, kézimunkák, keletásiai tárgyak és könyvek.
 Katalógus a helyszínen 1.50 P-ért kapható.

Szivenlőtte magát a sashalmi Wunderlichné lányának udvarlója, mert imádottja egy indiai cserkésszel levelezett

Romantikus háttérű, féltékenységi dráma történt vasárnap hajnalban Sashalmon. A Szent László-út 2. számú házban lévő lakásán szivenlőtte magát Oravetz József húszéves fogtechnikus. A revolverlövés nem volt halálos. A golyó mellcsúszott és így a véletlen szerencse megmentette a szerelmes fiatalember életét, akit a kispesti mentők kötöztek be, majd pedig súlyos állapotban a Szent István-kórházba szállították.

Sashalmon csaknem mindenki ismeri a féltékenységi tragédia két szereplőjét. Oravetz József, aki kitűnő futballista, a sport révén tette ismertté nevét, imádottja pedig Wunderlich Péterné, a sashalmi delejesasszony-nak nevelt lánya.

DIAKSZERELEM

Három éve tart a tragikus véget ért szerelmes fogtechnikus rajongása a feltűnő szépségű M. Agnes iránt. Három esztendővel ezelőtt ismerkedtek meg egymással. Mindketten Budapestre jártak iskolába és az úgynevezett diakonaton kötötték barátságát. Oravetz József, az akkor még hetedikes gimnázista nap-nap után megvárta Wunderlichné lányát, akivel együtt tette meg a félórás utat Sashalomtól Budapestig.

A felső osztályos tanuló M. Agnessel való megismerkedése után szakított barátaival, nehogy a lányt be kelljen mutatni azoknak is és esetleg „elvegyék” tőle, akire pedig úgy vigyázott, mint a szeme világára. Ez a romantikus és általában veszélytelen diakszerelem mind komolyabb formákat kezdett ölteni. Oravetz József már arról beszélt a lánynak, hogy a gimnáziumi érettségi után feleségül fogja venni.

M. Agnes 15 éves volt, amikor ezt a „kecségető” ajánlatot kapta. Osztálytársnőinek boldogan mesélte, hogy egy év múlva asszony lesz, Oravetz József felesége. A szülőknek is tudomására jutott a titokban történt leánykérés, amelynek az első percekben nem tulajdonítottak jelentőséget.

Az évek multával a kis gimnázistából érettségizett fiatalember lett, aki ügylátszik komolyan vette ígéretét és a kislányt a kérdések özőnével halmozta el, hogy mikor tartják meg az esküvőjüket. M. Agnes, aki nem merde közölni szülei két évvel ezelőtt történt ígéretét, a sürgetésekre mégis bátorságot vett magának és elmondta nevelőanyjának a történeteket.

A BOMBAYI CSERKÉSZ

Wunderlich Péterné megmagyarázta a tizenöt éves lánynak, hogy egyelőre lehetetlen a kívánsága, mert annyira fiatalok mindketten, hogy házasságra még gondolniok sem lehet. Ígéretet tett azonban nevelt lányának arra, hogy néhány év múlva, amikor Oravetz József egzisztenciát teremt magának, amelyből mindketten megélhetnek, nem fogja ellemezni a házasságkötést. M. Agnes elmondta a fiatal fogtechnikusnak nevelőanyja ígéretét. A 20 éves fiatalembert megnyugtatta a válasza, mert maga is belátta, hogy valóban várniok kell a családalapítással.

Az elmúlt év nyarán a két szerelmes harmónikus barátságát a gödöllői cserkész dzsembori zavarta meg. Agnes, aki énekesnőnek készül és a zeneakadémia növendéke,

angol nyelvet vett, hogy énektanulmányai befejezése után valamelyik angol zeneakadémián folytathassa tanulmányait. Angol tudása idézte elő a későbbi bonyodalmakat.

Néhány barátjával felkereste a gödöllői táborozókat. Képes levelezőlapokat vásárolt, mert egy vidéken élő rokona, aki bélyegeket gyűjt, megkérte, hogy adjon fel néhány levelezőlapot a címére, amelyet dzsembori bélyeggel lát el, és a lapokat a cserkészvilág tábor postáján adja fel. Ennek a kérésnek eleget is tett. A postakirendeltség egyik fülkéjénél magas, napbarnított arcú, angolul beszélő cserkész áll, aki selogy sem tudta megérteni magát a szolgálatot teljesítő hivatalnoknővel, mire M. Agnes tolmácsolta a fiú kérését.

BOMBAY-I FIÚ MAGYAR LEÁNY

M. Agnes hamarosan barátságát kötött a cserkésszel, aki késő estig kísért a fiatal leánnyal. Megmutatta neki a hatalmas tábor minden érdekességét és szépségét. Búcsúzásnál megígérték egymásnak, hogy továbbra is fenn tartják a barátságát, levelezni fognak egymással. Mint jó barátok váltak el, hisz az egész ismerkedés nem is indult másnak, mint két fiatalember barátságának.

Oravetz József megtudta, hogy hónapok multával is érkeznek levelek a bombay-i cserkésztől. Ezt különben a fiatal leány sem titkolta, mert az indiai cserkész minden levelet megmutatta jövendőbeli vőlegényének és lefordította a keletről jött üzeneteket. A fiatal fogtechnikus oktanon féltékenységből eltöltötte a leányt a további levélváltástól, M. Agnes azonban úgy látszik nem engedett beleszólni ebbe az ügyébe, ami annyira elkerülte rajongóját, hogy vasárnap hajnalban, amikor búcsúlevelét megírta a fiatal leánynak, revolverével szivenlőtte magát.

A tragédia Oravetz József szüleinek lakásán a Szent László-út 2. számú házban játszódott le. A revolverdörrenésre berohanó édesapja alátalan találta fiát, aki egyik kezében még a füsttől megégett revolvert szorongatta, a másikban pedig búcsúlevelet tartott M. Agnes részére.

A Magyar Hétfő munkatársa vasárnap a késő esti órákban érdeklődött a Szent István-kórháznál Oravetz József állapota iránt, ahonnan azt a felvilágosítást kapta, hogy a fiú állapota bár súlyos, de reméli, hogy meg tudják menteni az életét.

Benczés Tibor.

Imrédy nem enged: készíti a bankfúziós rendeletet

A pénzügyminiszter a gazdaadóssági törvényjavaslatok tárgyalása során kijelentette, hogy a túlméretezett pénzügyi szervezete fúziója elkerülhetetlen és ugyanekkor felhívta a pénzügytörvények arra, hogy a határozatlanul szükséges fúziókat hajtsák végre, ellenkező esetben ő fog erre vonatkozólag törvényjavaslatot bejelenteni. Imrédy pénzügyminiszter terminust is adott a bankoknak: március hónapot. Ezek a fúziók nem következtek be s ezért a pénzügy-

minisztériumban már javában dolgoznak a hitel- és bankreformon. A pénzügyminisztériumi javaslatokból még nem alakult ki a reformok pontos formája, még nem lehet tudni, hogy a pénzügyminiszter egy generális bankreformjavaslatot fog-e beterjeszteni, vagy az csupán a bankok fúziójáról fog szólni, de az bizonyos, hogy ez a kérdés a közele jövőben, valószínűleg még március hónapban előtérbe kerül.

Hock János ügyét március hetedikén tárgyalja a Kúria

Hock János hosszú évek száműzetése után — mint ismeretes — a múlt év tavaszán tért haza. Hazaérkezésekor azonnal letartóztatták és felelősségre vonták azokért a cikkeikért, amiket a külföldi lapokba írt. Nagyszámú cikket tett az ügyészség vád tárgyává, amelyek közül a törvényszék Törvénytanácsa az egyik cikkért: a Bécsi Magyar Ujságban megjelent és az interparlamentáris konferenciához intézett és többek által

alírt memorandumért mondotta ki bűnösnek és ezért egy évi börtönrre ítélte. Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint dr. Nagy Vince, Hock János védője fellebbezéssel éltek. A Táblán a Gádó-tanács tárgyalta az ügyet s Hock Jánost még további háromrendbeli, a magyar állam megbecsülése és nemzet ellen elkövetett bűntettben mondotta ki bűnösnek. A Bécsi Magyar Ujságban megjelent további három cikke miatt és mindezért összszüntetésül összesen egy évi börtönt szabott ki.

Nagy Vince védő semmisségi panasszal élt az ítélet ellen és ebben arra hivatkozik, hogy mindkét bíróság figyelmen kívül hagyta több, a bűnösség kizárását bizonyító indítványát. A védelem szerint dr. Schwartz Sándor soproni ügyvéd azt bizonyította volna, hogy Hock a nyugatmagyarországi népszavazás alkalmával a nyugatmagyarországi emigránsokat arra igyekezett rávenni, hogy menjenek haza szavazni Magyarországon mellett és egyébként is nemzet-hű magatartást tanúsított. A másik fontos tanu, akinek kihallgatását védője kérte, a jelenleg Buenos-Airesben élő Barna Sándor, a Bécsi Magyar Ujság kiadóhivatali igazgatója, aki a védelem szerint közjegyzői okiratban is igazolta, hogy az inkriminált memorandumot az interparlamentáris konferenciának sohasem küldötték el és az Hock tudta és akarata ellenére jelent meg a lapban.

Mindezek folytán nemcsak a bűnösség kimondása és enyhítés, hanem a bizonyítékok mellőzése miatt is semmisségi panasszal élt Hock János védője és ennek folytán kerül az ügy a Kúrián Oswald István dr., a Kúria másodelnökének tanácsa elé, ahol március hetedikén lesz az ügy tárgyalása és azon dr. Szolnok Jenő előadó fogja ismertetni az ügyet.



KÉRJEN TANÁCSOT
KERESKEDŐJÉTŐL

AZ ORION RÁDIÓKERESKEDŐK KÉSZSÉGGEL FELVILÁGOSÍTJÁK A RÁDIÓZÁS MAI LEHETŐSÉGERŐL ÉS FEJLETTSÉGERŐL. HA RÁDIÓJÁT CSERÉLNI AKARJA, VAGY ÚJ RÁDIÓT AKAR Venni, PRÓBÁLJA MEG A 3+1-ES SÁVSZÜRÖS 7331-ES, VAGY A 3+1-ES REFLEX-KAPCSOLÁSÚ KIS SUPERT.

ORION-RÁDIÓ

Robinson romantika

A „Csak azért is” és „A nőtényfarokas” írója ismét egy eredeti elgondolást, érdekfeszítően izgalmas és minden ízében modern regénnyel lepte meg olvasóit. Két világot állít szembe itt is egymással, az élet legkezdetlegesebb, ősi állapotában és a kultúra legmagasabb fokán élő emberi világot egy romantikus szerelmi történet keretében. Pompás erővel rajzolja meg az amerikai milliomosvilágnak elpuhult ifjúságát, azt a nemzedéket, amelynek már semmi sem jutott ki a küzdelemből, mert készen kapta az élet minden megszerzhető kényelmét és gyönyöreit. Sportszenvedély és mohó élvezetvágy között, céltalanul hanyódik a gazdaságnak ebben a fülledt légkörében e regény hősnője is és a Kóbor-tó mellől éppen hazalátogató édesapja, a hatalmas bányatulajdonos, megdöbbenve érzi, hogy tennie kell érte valamit. De vajjon lehet-e még ezen az ideáljavesztett fiatal női lelken segíteni? Vajjon lehet-e még ezt a szép, de gőgös és önféjű teremtetést ebből a mocsárból kiragadni? Vajjon még nem készt el vele?

Ezen a parton már nincs tovább. De hirtelen fordulattal egy messzi, tulsó part tűnik fel a szemünk előtt a Sivár Földek szélén, ott, ahol a Gonosz Canyon mérföldeken át bömbölve rohanó halálzuhatagja és egekbenyúló hatalmas meredélye mögött egy mindedig még ember nem lakta ösvadon várja a maga első hóditóit. Mintha évezredek repültnek volna visszafelé az ember őskorába, ahol csupasz testtel a csupasz földre vetve az ősi emberpár képét látjuk megelevenedni regényünk hőseiben. Mi sors vár itt a modern Ádámra és Évára, akik egymásba természet-szerűleg társra lelve, meztelen öklükkel kénytelenek felvenni a harcot a kérlelhetlen őstermészettel, hogy állati sorsukból kiássák magukat? Egyetlen fegyverük a tudás, ami régi életükből még megmaradt számukra, de vajjon ez a kétélű fegyver elég erős lesz-e, hogy saját érkeik félelmetes kísértéseivel szemben is megvédjék őket?

Izzalommal olvassuk ezt a könyvet, amelyet nemcsak a nagyoknak, hanem az egész mai ifjúságnak kezébe kellene adni, hogy tisztultabb, nemesebb erkölcsökre, a modern élet útvesztőjéből kivezető új ideálokra, egészségre és mindeneken győzni tudó cselekvő optimizmusra nevelje őket. Arthur Stringernek ez a legújabb, nagy sikert ígérő regénye a Palladis Felpengő Regényei sorában jelent meg.

— A kispesti mentők köszönete. A Kispesti Önkéntes Mentőegyesület szerkesztőségünkhöz a következő levelet intézte: Örömmel állapítjuk meg, hogy a tekintetes Szerkesztőség egyesületünknek f. hó 11-én megtartott tizedik rendes közgyűlése alkalmából behatóan volt szíves egyesületünkkel, mint a Várme-gyék és Városok Országos Mentőegyesületének legnagyobb mentőállomásával foglalkozni. Fogadjuk a tekintetes Szerkesztőség ezen mentőállomásunkra nézve megtisztelő és kedvező eljárásáért az egyesület igazgatóságának leghálásabb köszönetét. Kérjük, hogy az egyesületet emberbaráti működésében továbbra is az eddig tanúsított szeretettel nagy-értékű erkölcsi támogatásában részesíteni méltóztassák és maradjon, a tekintetes Szerkesztőség iránt való igaz nagybecsülésünk kifejezése mellett, Kispest, 1934 február hó 23-án, kiváló tisztelettel Szalay Miklós ügyvezető igazgató,

Jön:

Gustav Fröhlich

A mesebeli herceg

CITY • CORSO • OMNIA • CAPITOL

Házasságot gázolt a telborult motorkerékpár

Érdekes nótartási perben hozott ítéletet az újpesti járásbíró. A pert egy ismert újpesti kereskedő felesége indította. Azért, mert állítása szerint, férje indokolatlanul elhagyta és különválásuk óta anyagilag egyáltalán nem támogatja. Az asszony, a férj kereseti viszonyainak figyelembevételével, havi 150 pengő nótartási díj megítélését kérte.

A keresettel szemben a férj azt igyekezett bizonyítani, hogy felesége érdemtelen a nótartási díjra. Periratában előadja a kereskedő, hogy üzleti ügyben vidékre utazott és amikor hazatért, feleségét nem találta otthon. Azonnal anyósához sietett, aki sírva közölte vele, hogy az asszony az egyik fővárosi szanatóriumban fekszik, miután villamosbaleset érte.

Rohantam a szanatóriumba — írja védekezésében a férj —, valóban ott találtam feleségemet súlyos sérülésekkel. Elhittem a villamosbalesetről szóló mesét, amit csodálatteljesen a szanatórium orvososa is megerősített. Csakhogy vannak még jó barátok...

Feleségem legjobb barátja megmutatta nekem az egyik helyi újságot, amely egy súlyos motorkerékpár-balesetről számolt be, amelynek egyik sérültje feleségem. Persze, azonnal utánanéztem, mennyiben fedik a helyi újság állításai a valóságot. Megállapítottam, hogy feleségem valóban állított, amikor villamosbalesetről beszélt. Az történt, hogy amíg üzleti utamon voltam, feleségem motorkerékpár-kirándulást bonyolított le — a szanatóriumi orvos úr társaságában... Egy ilyen kirándulás alkalmával a motorkerékpár felborult és feleségem súlyosan megsérült... Hogy valami nem volt rendben, a villamosbalesetről előadott mese is bizonyítja...

A kereskedő egyéb bizonyítékokat is vonultatott fel védekezése alátámasztására, még pedig sikerrel, mert a járásbíró az asszonyt keresetével elutasította. Az ítélet nem jogerős.

Buzogánykereszt...

Egy új plakát jelent meg az utcán. A tartalma régi, elhasznált, de valami új is felbukkan rajta. Új pártjelvény. Buzogánykereszt. Tévedés nem történhet. A buzogányon pontosan, szinte szadisztyikusán ki van rajzolva minden egyes szeg. Majdnem az az érzésünk, hogy az egyik az orr beverésére való, a másik a fület van hívva letépni. Mellette nyilas-kereszt. Keresztek fegyverből. Valljuk be, praktikus... Csak szét kell törni a keresztet és már útni lehet a darabjával...

A Beszkárt nem kísérletezik tovább a kiszakasz-irtonon — bár a 10-es és 6-os vonal újításai beváltak

Néhány héttel ezelőtt a Beszkárt bevezette a 10-es és 6-os járatoknál a Magyar Hétfő által ajánlott kiszakasz-újítást: a motorkocsin csak kiszakasz, a pótkocsin pedig átszállóval és a régi szakaszjeggyel lehet utazni. Az új rend láthatóan bevált, az újítás sikerét a Beszkártnál nem tagadják. Mégis: úgy értesülünk, hogy a Beszkárt nem óhajt tovább kísérletezni a kiszakasz-irtonon; a 10-es és 6-os vonalakon megmarad a jelenlegi rend, de a többi relációban nem kísérleteznek, miután el vannak foglalva a tarifarevizióval és a tél elmúlásával a kísérletezés aktualitása veszít erejéből.

Most nem aktuális a kiszakaszterület további feszegetése — mondták munkatársunknak illetékes helyen. — A tavasszal általános forgalmi és tarifarevizió lesz, ennek a során szó fog esni a kiszakaszal kapcsolatos lehetőségekről is. Addig nem nyulunk hozzá a jelenlegi rendhez, mert véleményünk szerint erre tulajdonképpen most nincs is szükség. A jelenlegi állapot szerintünk nagyjából teljesen kielégítő.

Nagyjából? Lehet... De kieséjéből? Tesék csak megkérdezni a közönséget...

Báró Villani Frigyes, az új kvirináli követ vasárnap este elutazott Rómába

Báró Villani Frigyes volt párisi magyar követet — mint ismeretes — kvirináli követévé nevezték ki Hóry András eddigi római követ helyére, aki a külügyminisztériumba osztottak be gróf Hhuen-Hederváry Sándor beosztásába. Villani Frigyes báró vasárnap este már el is utazott új állomáshelyére. A pályaudvarra a külügyminisztérium több tisztviselője kísérte ki báró Villani Frigyest, aki a trieszti gyorsal indul el Róma felé. Értesülésünk szerint Hóry András, az eddigi kvirináli követ, aki már elhagyta Rómát és jelenleg Erdélyben tartózkodik, március első napjában foglalja el helyét a külügyminisztérium osztályfőnöki állását és a külügyminiszter helyettesítését.

Hölgyeim és Uraim,

ellágyulással tölt el dr. Hymannewyorki orvos új gépe, amelynek segítségével a halottakból megint élőket lehet elővarázsolni. Mindössze egy picinyke aranytű kell a művelethez és — hipp-hopp, sőt hip-hip-hurrá! — miután a tű a szívébe fúródik, megindul az ördögös masina és a halott úgy feltámad, mint a pinty.

Nem rossz, határozottan nem rossz ötlet, ebben a csúrt-csavart, életellenes tendenciában, ami körülöttünk dúl világszerte. Visszaadni az embernek az életet, nem pedig elvenni tőle! — ez igen impozáns és elérzékenyítő, valósággal nagyszabású elgondolás, amellyel Hymann doktor úr lényegesen szférikus, sőt sztratoszférikus régiókba emelkedik, anélkül azonban természetesen, hogy glóriás csücséről — ezüst gondola hiányában — lezuhanjon és komolyabban megüsse gyengébb testrészeit, amik közül az egyikben a korszakalkotó elgondolás készült.

Maga az a tény, hogy Hymann dr. ebben a csatakiáltásoktól, harsány vezényszavaktól hangos különböző világban előállt romantikus elképzelésével, aranytűtől ékes géppel — ez a tény maga is jelzi, hogy rendkívüli dologgal áll szemben az ember.

„Kéz a kézbe adja, hahha... minden egyen, villáma az égnek végigsiszteregjen” — harsogta Debreceben 1760-ban az ördögökkel viaskodó tudós professzor Hatvani, amikor villanymasináját parasztjai kezébe nyomkodta.

„Hej, az istennyila rángat úgye sógor, mért nem is kotródtuk innen tova jókor” — hördül az egyik jámbor, a másik meg így fogja könyörgésre a dolgot: „Domine, tudákos doctissime hadd már, ördögibb esze van egy ördögi hadnál!”

Hymann doktor úr világgá röptette a halottakat feltámasztó gépéről szóló lélegzetállító hírt és mi amúgy 1760-as stílusban rimánkodunk: „Domine tudákos, doctissime hadd már...”

Fedák Sári szomorú esete Amerikában az „Iza névivel”

Őszinte beszélgetés Mr. Weinbergerrel sok mindenről, ami bizonyára érdekli a pestieket

Mr. Weinberger tíz évvel ezelőtt vándorolt ki Amerikába. Akkor Weinberger Árpádnak hívták, nem volt állása, ilyenformán jövedelme után nem vetettek ki különösebb adókat. E sorok írója mr. Weinbergerrel szarkolt valamikor az újpesti gimnázium padjaiban. Ott Babits tanította a magyart és Weinberger akkor még nem álmódott Amerikáról, dollárról és arról, hogy (mr.) Lengyel újságíró lesz, aki felkeresi majd egyszer Újpesten a Deák-utca 3. számú házban és ezt mondja neki:

— Szervusz, öreg busines man, mesélj valamit a Magyar Hétfőnek Amerikáról. Mit csinálnak a magyarok, az a másfélmillió, akikről Téglássy Béla képviselő úr éppen most tartott előadást? Hogy van a dollár, hát a Fedák? Nem fáztok meg az Iza néni a kemény amerikai téiben? Át beszélj, beszélj!...

Mr. Weinberger, hűvösen, józanul és felette precizen felel kérdéseimre:

A dollárról

azt mondja, hogy sokkal jobb a vásárlási ereje, mint azelőtt volt, amikor még Európa térdre esett előtte.

— Amerikában most az ezüstön van a sor. Roosevelt az ezüstöt is az arany színvonalára akarja vinni. Neki lesz igaza. Nyolc hónap alatt négy millió munkanélkülinek adott kenyert. Ez valami. Még van 14 millió. Ez a szám erősen csökkenni fog a jövőben. A New-York Times ezt írta az európai dollárpánikról: „A fő, hogy itt nálunk jó a dollár. Európával ne törődjünk. Legfeljebb nem jönnek hozzánk kölcsönért. És ha jönnek — nem kapnak. Európától még nem láttunk viszont pénzt. Örüljünk, hogy jön a prosperitá, ha Roosevelt akarja, Európában holnap újra dollár a dollár...”

A magyarok

mint mindenütt idegenben, Amerikában is, széthúznak, árgus szemekkel figyelik egymást

Tudniillik, nem lehet vita tárgya egy pillanatig sem, hogy halottakban manapság igen jelentékeny túlermelés mutatkozik. Nem mintha a kedves családi keretek között elmuló emberek, hogy úgy mondjam normális körülmények között elhunytak rendetlenkednének — nem... Az érelmeszesedéssel kombinált végelgyengülés, a különböző népbetegségek, tüdőbaj és a már-már nemesi oklevelet igényelő, előkelően megközelíthetetlen rák, elvégzik szolid kötelességüket: elszólongatják földi pályájukról a halandókat...

Néha jön egy kis polgárháború, diktatorikus törekvésekkel fűszerezve, koncentrációs igyekvések, statárium, itt-ott kiadós vasúti szerenstlenség — ezek is szép arányban, korrektil támogatják a statisztikát. Egy kis világháború is adódik néha, a távol Kelet és a közel Nyugat egyformán féltelmesen forrong... a termelés tehát kielégítő...

De: „Domine, tudákos doctissime, hadd már...”

Mi, élők, el vagyunk ragadtatva az aranytűtől, amely esetleg kihült szívünkbe fúródik. Miért ne? Élni szép, élni jó, valcer, tavaszi pitypang, lánc, lánc eszterlánc, ilyesmi az élet, nem? Mi, élők benne vagyunk Hymann mester...

De hogyan vélekednek erről a halottak? Biztos az, hogy ők olyan nagyon szeretnék újra élni, ahogy azt Ön, kedves Hymann doktor elképzelte?

Hátha ők jól érzik magukat... Hátha meg vannak elégedve... Hátha tiltakoznának az aranytű ellen...

Mindenesetre erről komoly, megnyugtató információt kellene szereznünk...

Nehogy előforduljon, hogy az aranytű életre fúr valakit, aki aztán valamilyen címen — esetleg kártérítésért — pert akaszt a lelkes felfedező nyakába. Igaz? (L. M.)

és lehetőleg fúrják, keresztetik egymás terveit.

— Egy kérdésben összetartanak az amerikai magyarok, ez a revizió. Ezt mindenki óhajtja, ezért áldozni is hajlandók. Ezt a kérdést szorgalmazták és nem ritka eset, hogy gyűléseken, beadványokkal erőteljesen leszögezik magukat a revizió gondolata mellett. Különben? Kulturális élet: semmi. Ha magyar előadó, magyar művész jön, egy telt házra esetleg számíthat. Tovább nincs. Biztos bukás, ha valakinek észbe jut az amerikai magyarságra kalkulálni.

Itt van Fedák Sári

az Iza névvel. Fedák nagyon jó reklámmal ment ki Amerikába. Írták, hogy egész vagyont ebbe a filmbe fektette és pesti siker után az amerikai magyarságnak mutatja be filmjátékát.

— És? — És? A film rossz. Megbukott. Fedák jön vissza. Erről magyar lapokban nem olvastam semmit.

(Elmondom mr. Weinbergernek, hogy a lapokban én sem láttam erről szóló hírt, de látam egy levelet, amit Fülöp Ilona amerikai magyar újságíró ír. Ebben a levélben az áll, hogy az Iza néni a legmagasabb fokú sikertelenséget aratta. Ami szerintem teljesen érthető és indokolt. Ettől azután független, hogy a jó Fedákot sokféle szempontból sajnálja az ember, bár ő ezt amúgy fedákosan bizonyosan kikérné magának.)

— Jes, — mondja zordonan mr. Weinberger — hát azt hitte a Fedák, hogy egy ilyen filmmel Amerikában sikere lehet? Közönyösök, részvéttelenek a magyarok. Nem lehet rájuk számítani.

— Utoljára Nagy Endrének

volt sikere. Tetszett. Jó volt. Keresett. Biller leégett. Ő is jön vissza. Egy telt háza volt a magyar színházban. Egy háza mindenkinek van. De komoly sikert csak az jelent, ha már az amerikaiak kell a magyar produkció. Például Szigeti József. Ez igen. Ha fellép, szüfolt a Carnegie Hall. Kuruc János még nem tudta ezt elérni. Nehéz. Azt tudjátok itthon is, hogy Lukács Pál nagy fiú. Neki nem szabad jól beszélni angolul. Mindig valami idegent játszik, aki törve beszéli az angolt. Jól áll neki. Szeretik. Várkonyi epizódistá, de kedvens. Jól keres Lugosi Béla. Ő volt már lent is. Most fent van. Gondör Ferenc volt fent is az „Ember”-rel. Most lent van. Lent is marad, egészen elvesztette a talajt a lába alól. Ujságotja, hogy megszűnt a Magyar Újság. Már két hónapja nem jelenik meg és hogy

1000 pengőt

kereshet

ha néhány héten át figyeli ezt a helyet!

10 és 25

Fred Markusch, azaz Márkus Alfréd szerepel a legjobb dzsessz bendek műsorán. Abrahám Pál a magyarok között népszerű, de a nemzetközi amerikai hírességek között még... nem...

Mr. Weinberger, aki tíz év után először tapossa a moszkoi hólével borított pesti aszfaltot, elmondja, hogy megnézte a

Rott—Steinhardt—Salamon

komikus-triót. Lelkesedéssel beszélt róluk: — Ez igen. Ez Amerikában is kellene. Ezek nem buknának meg. Ezzel a műsorral kijöhetnek, bombasikerük lenne. Négyen kijöhetnek: Rott, Steinhardt, Salamon és Solti Hermin. A körítést ott is beállíthatnák maguk mellé.

Miután benyomásainkat kölcsönösen kicseréltük, én a multról áradoztam, Mr. Weinberger a jövőről beszélt néhány keresetlen szóban. Van jövője!

Ellenben: kedves Rott mester! Mr. Weinberger hálás üdvözlötét küldi Önnek. Csupán azért, mert egy — általa rég óhajtott — kellemes estét szerzett neki. Együtt: Mr. Salamonnal és mr. Steinhardtal.

Kedves Rott mester! Nem óhajtanának vikendre átrátnulni az Újvilágba? Lengyel Miklós.

Vasárnap temették el Vajda bácsit

A magyar újságírásnak, amelynek rendjében az utóbbi időben olyan gyakran arat a kéréselhetetlen kaszás, ismét gyászja van. Csabendben, szerényen, ahogyan élt, meghalt Vajda József, az újságírók népszerű „Vajda bácsi”-ja. A kitünő öreg riporter, aki Szabadkáról került fel Budapestre, csakhamar ismertté tette a nevét egész újfajta riportjaival. Vajda József új műfajt teremtett a magyar újságírásban, színes törvényszéki tudósításokat írt, amelyekből vagy izgasmas élet-regények bontakoztak ki, vagy fontos jogi problémákat, elvi jelentőségű bírói döntéseket világítottak meg. Megbízható, lelkiismeretes újságíró és szeretetreméltó ember, jó kolléga volt „Vajda bácsi”, aki élete utolsó napjait komoly munkának szentelte minden idejét. Ismét kevesebb a kitünő magyar újságírók száma...

Vasárnap délelőtt fél egykor nagy közönség gyülekezett a rákoskeresztúri temetőben, hogy utolsó útjára kísérje Vajda Józsefet. Az újságírói társadalom képviselőin kívül megjelent a gyászszertartáson a bírói és ügyészi kar számos tagja és sok ügyvéd. A nagy szertartási teremben a Jókai-lepellet letakarva, Koszorúktól elborítva állott Vajda bácsi koporsója. A magyar újságíró intézményének, a szabadkai öregdiákok, a régi szabadkai barátok, az Est-lapok és más szerkesztőségek koszorúja mellett számos barát és tisztelő virágai díszítették a ravatalt.

Dr. Schwartz Benjámin, Vajda József régi barátja érzékenyülten hangon búcsúztatta „Vajda bácsit”, akinek lelkiismereti kérdése volt minden betű, amelyet leírt. Nagy fájdalommal hordozott már ezíredé lelkében, — mondotta — mert nemcsak Magyarországi megesonkoltóságát gyászolta, hanem azt, hogy ezzel elvesztett szűkebb haráját is. Márkus Miksa a Magyar Újságírók Egyesületének elnöke búcsúztatta ezután Vajda bácsit, aki nemcsak hogy nem mondott, de nem is gondolt soha senkire rosszat. Vajda Józsefet nem fogjuk soha elfelejtani, — mondotta — sokszor fogjuk sóhajtani: jaj de kár, hogy Vajda bácsi már nincs közöttünk.

A szabadkai jóbarátok nevében dr. András Ernő ügyvéd búcsúzott Vajda Józseftől, akinek nem teljesedhetett titkos vágya: visszatérni a szabad magyar szabadkára.

Azután elindult a gyászmenet Vajda bácsival a sírhoz, ahol Linecky Jókántró imája mellett helyezett örök nyugalomra. A sírnál még a szabadkai öregdiákok nevében dr. György Károly ügyvéd búcsúzott el érzékeny hangon a halottól.

A fekete film éjjeli bemutatója. Ma éjjelkor mutatják be a Cityben Paul Robeson, a világhírű néger színész Emperor Jones (Jones császár) című filmjét a maga teljes érintettségében íróból és művészekből álló közönség előtt. A szigorúan zártkörű előadásban Eugen O'Neill világhírű drámájának filmváltozata előtt fellép a Budapestben időző híres hollywoodi filmsztár, Nina Mae Mc Kinney, a fekete Garbo is, Paul Robeson partnere.



a jó csillár márkája!

bronzfigurák, írókészetek, ajándéktárgyak, modern kerámia

Erzsébet-körút 41 Csillárok és Világítás

Részvénytársaság

A MAGYAR HÉTFŐ SPORTEMELÉKLETE

Toldi kétvállra fektette Attilát Ferencváros—Attila 3:1 (1:0)



lefevés előtt

nagyon jól esik a test alapos lemosása, vagy bedörzsölése egy tenyérnyi valódi

Diana-sósborszesszel,

mely a szervezetet felüdíti, a vérkeringést élénkíti, az ellenállóképeséget fokozza, a petyhüdt izmokat megacélozza.

Már 64 fillérért

vásárolhat 1 próbapalackot,

mely meggyőzi e kitünő háziszer nélkülözhetlenségéről és pompás hatásáról.

Kőbánya is pályázik a Nemzeti Stadionra

Vasárnap délelőtt Kőbánya társadalmi és sportegyesületei, testületi, intézményeinek egy része, a politikai pártok bevonásával a kőbányai Kaszinóban gyűlést tartottak. Haider Károly, a Kaszinó elnöke nyitotta meg a gyűlést, ismertette annak célját, Szieberth Imre előadásában vázolta az olimpiának a nemzetek sportéletében való fontosságát és az idegenforgalom szempontjából való jelentőségét, utalt a stadionépítés helyének nagy fontosságára és arra a sok szempontra, amelyekre figyelemmel kell lenni. Elmondta, hogy a budapesti stadion céljára a székesfehérvárosi már 1928-ban felajánlotta a rákosi lovassági gyakorlóterület az ott rendelkezésre álló és beépítetlen 470.000 négyzetméter területből egy 190.000 négyzetméter kiterjedésű területet, amely kiépítésre alkalmas. A Rákospatak bő vizet nyújt versenyuszoda számára. A terület sik, nem kell feltölteni, sem lefordítani. Sportliget, olimpiai falu és autópark részére hatalmas terület áll rendelkezésre, úgyhogy a Stadionból kiinduló közönség minden irányban gyorsan szabad utat talál.

Hajós Alfréd műépítész, mint stadionszakértő szűk körű kérdéshez: megállapította, hogy a szabványos terület a szükséges adottságokkal rendelkezik, emélfogva komolyan szóba jöhet a Stadion helyének kijelölésénél. A gyűlés elhatározta, hogy a legerélyesebb propagandát indítja meg és határozati javaslatot fogadott el, melyet a kormányhoz, a székesfehérvárosihoz, az OTT-hoz, a Közmunkák Tanácsához és a többi illetékes fórumokhoz eljuttat.

Ezzel tehát az eddigi sok „alkalmas” stadion-hely mellé egy újabb jelentkezett. Csak éppen a pénz hiányzik még mindig a Nemzeti Stadion felépítésére...

DARMOL enyhé, biztos, ártalmatlan

A beaulieui teniszverseny győztese Austin

A magyar Gabrovits szép szereplése a beaulieui teniszversenyen kellemes meglepetés volt a magyar sporttársadalomnak. A magyar bajnoksgot nyert cseh Menzel legyőzése után, megverte az osztrák Artens-t, ekkor azonban az elődöntőben az angol Austin-nel került össze és ebben a mérkőzésben Gabrovits alul maradt. A férfi egyest Austin a döntőben Journu ellen való győzelmével (6-0, 6-0, 6-1) a maga részére szerezte meg. A férfi páros győztese Brugnon—Journu francia pár, mely 1:6, 6:3, 6:4, 6:4 arányban verte a német Cramm—Kleinschrott párt. A női egyest York nyerte a Henzotim elleni 6:1, 4:6, 6:4-es győzelmével. A vegyes páros döntőjében játszik a Bécsben élő magyar gróf Szapáry, kinek partnere Menzel, ellenfele a Ryan—Cramm pár.

Mondok egy jót:

egyél KONGÓ!

Modern medvecukor

Makaróni, szalag stb. alakokban már 2 és 4 fillérért kapható. Boon-gyártmány

FELÉRE SZÁLLÍTOTTA le a Morisson borotválókrém árát gyárosa, mert Magyarországon készíti a viz, szappan és eset használatát feleslegessé tévő Morisson borotválókrémet, mellyel 2 perc alatt borotválkozhat.

Szezőnt nyitott a Ferencváros. Az első tavaszi bajnoki mérkőzés nem tette különösebb próbára a zöld-fehéreket, az ellenfél legalább is nem tartozik a rettegett ellenfelek közé. A Fradi-tábor mégis vegyes érzelmeikkel nézett a start elé, egyszerűen azért, mert Sárosi hiánya valamiféle zavart mindíg előidéző a csapatban. A mérkőzés képe azoknak adott igazat, akik nem szeretik — ha Sárosi hiányzik. Nemcsak a csapat stílusa szenved ilyenkor, de hiányzik a motor, a jól összehangolt alkatrészek recsegnek és a különben egységes csapat igen zűlélt állapotban játssza végig a mérkőzést.

Igy volt ezúttal is, a csatársor úgyszólván részeire bomlott, az irányító fej hiánya még a rutinos embereket is megzavarta, úgy, hogy a miskolci Attila második féldőbeli lendülete gyümölcsöt is termett volna, ha történetesen egyetlen olyan csatára van, aki a ferencvárosi kapu előtti gyakori rohamokban megközelítően úgy feltalálja magát, amint például — Toldi az Attila térfelén. Ilyen ember azonban nem akadt, így a két pont és — a tanulság a Ferencvárosé.

Az Attila vizsgálatához: jó benyomást tett, szíve van a csapatnak és ha a csatársora megtalálja góllövőjét, veszélyes ellenfele lehet valamennyi csapatnak.

A KÉT CSAPAT

Az Attila összeállítása egészen a mérkőzés kezdetéig bizonytalan volt. A középcsatárjelölt köszegi tanító, Seper, nem vállalta a játékot, a csapatba került ellenben az újonc szegedi Bak, centerbe viszont a jobbhalf Szabó állították, végül is így vonult pályára a csapat: Hidasi—Bán, Sziklay—Maszlonka, Buzásy, Virág—Bohus, Bak, Szabó, Mester, Opat.

A kiadó „Hajrá Fradi”-val fogadott Ferencváros Hida—Polgár, Papp—Lyka, Mór, Lázár, Tancos, Takács, Székely, Toldi, Kemény összeállításban állt fel kezdésre.

Formás Ferencváros-támadással indult a játék, Kemény mindjárt kornert lő, ezt Sziklay jól hártja, de a szemfüles Kemény megint kapura tör, lő is, Hidasy jól fogja a labdát.

Úgy látszik a Fradi gyors eredményre tör: Toldi végez derekas soprét, a védők fölött jobbra emel, Takács a tribün derüje közben ballal lő kapura, eredménytelenül. Zúg a hajrá, Toldi lendülete szétszórja az Attila védelmet, kitor, megint jobbra emel, most Tancos csipi el a labdát, ballal olyat ereszt kapura, hogy Hidas csak bravurral tudja kapu fölé tolni a lövést.

Az Attila eddig csak próbálkozott, de a felpályán túl nagyon gyámoltalanul. A 10. percben Opat elfut Lyka mellett, jól dobja középre a labdát, Bak ott terem, levegőben úszva fejel kapura, — hajszálnyira mellé. Szép produkció volt, a Fradi közönsége is megtapsolja.

TOLDI ELSŐ GÓLJA

A 12. percben megvan a féldő egyetlen gólja: Mór Székelyhez küldi a labdát, a center Toldi elé táal, ez a megtorpanó védelem mellett elhúz és futtában remekül a léc alá ragasztja a labdát. Hidasy dermedten nézte a nagyszerű profiakiót. (1:0).

Erdőten Attila támadás a válasz, úgy látszik a miskolciak megilletődtek a remek góltól. Takács II. azonban nem, mert a régi jó idők emlékeztető „Taki offszájdról” óhajt javítani az eredményen, igaz, hogy a labdát a kifutó Hidasyba lövi.

Most az Attila is összehoz egy meleg helyzetet a Ferencváros kapu előtt, ezt a csatárokat elügyetlenkedik. Válaszul Toldi száguld a labdával, kornert erőszakol ki, ez eredménytelen, utána megint két kornert következik az Attila ellen, az egyiket Tancos gyönyörűen a belső kapufára csavarja — góóó! — a labda azonban kipattant a mezőnybe és a bíró továbbot int.

KÉT FIGYELEMREMÉLTÓ AKCIO

akad még ebben a féldőben, az egyik Mór 35 méteres hatalmas ballás lövése, ez a felső kapufán mult ki, a másiknak Opat az apja, „tisztába tesz” okos kereszteladójával a jobb szélső Bohust, ez azonban annyira megilletődik a nagy helyzettől, hogy elveszti a labdát.

Szünet után Székely próbálkozik erőten lövéssel, aztán Bak látogat el formás akcióval a zöld-fehér kapuhoz, különben lanyha, érdektelen a játék. Hogy a tribün ne unatkozzék, Sziklay beletalpal Székely arcába, a Ferencváros-center erre csinos „előkötőkét” kap az orrára.

Mór titokzatos körülmények között elszökik a pályáról, itt-ott felbuknak ugyan, de az akcióba nem avatkozik, úgy látszik, nem tessék neki a nehéz pálya. Az Attila jó néven veszi a centerhalf piketését, mind gyakrabban látogat át a Ferencváros térfelére, a 9. és 10. percben például Hádának két ízben is veszélyes helyzetet kell tisztázni. Opat jól középre küldött labdái okoznak zavart különösen, de hiába inog Polgár (Papp is keresi néha a olót), az Attila-csatárok lövőtudományát ez sem javítja fel. Tizenöt percig kapura sem megy a labda, végre Takács II. megembereli magát, elfut Sziklay mellett és öt méterről — Hidasnak gurítja a labdát.

Ez már sok a gólszomjas, didergő drukkereknek. Röpködnek a gúnyos megjegyzések. A Ferencváros-csatársor azonban ólomszárnyakon „repül”. Tancos beadásai nem sikerülnek, Székely legrosszabb amatőr-formáját csillogtatja, Kemény meg úgy otthagy minden labdát Maszlonkánál, mintha erre külön utasítást kapott volna.

TOLDI VIASKODÁSA GÓLT HOZ.

A szorgalmas Attila-támadásokat végre a 26. percben — Ferencváros-siker koronázza.

Neki mindegy

Az Újpest—Szeged mérkőzésen egy haragos néző kivörösödvé kiált rá a szegedi centerhalfra: — Mit csinálsz, te brült kakadu!... — Ön téved, uram — jegyzi meg szeliden a szomszédja —, a centerhalf nem kakadu, hanem — Gerle... — Mindegy, az is egy jómadár — morfondírozott a drukker...

Viharos botrány rendőri igazoltatással a Nagyszombati-úton

Elmaradt a III. Kerületi—Nemzeti mérkőzés

A nagyszombat-utcai pálya meglepő nagy számú, mintegy 1000 főnyi közönsége érdekesnek és izgalmasnak ítélte a III. ker. FC—Nemzeti mérkőzést. És tényleg a közönség kapott érdekességet és izalmat, ha nem is éppen azt, amit várt.

Az érdekességet az szolgáltatta, hogy a mérkőzés elmaradt. Az izalmat pedig főleg az okozta, hogy a közönség nagy része eredménytelen ostromot intézett a pénztár ellen a jegyek árának a visszatérítésére.

A mérkőzés a pálya teljes használhatatlansága miatt maradt el. A két csapat pontosan megjelent a kitűzött időben, de a játékosok fejcsóválva nézték a pálya vendégmarasztaló talaját. De csak a talaj volt vendégmarasztaló, a mérkőzésre kizemelt Boronkay bírő nem. Boronkay a közönség nagy érdeklődése közben alaposan átvizsgálta a pályát s megállapította, hogy az bajnoki mérkőzésre teljesen alkalmatlan.

A csapatok örömmel vették tudomásul a bírő megállapítását, annál kevésbbé azonban a közönség. Súlyos kritikával illették a pálya vezetőjét, hogy nem fordított kellő gondot a talaj rendbehozatalára. Hibáztatták, hogy szombaton, sőt vasárnap is különféle mérkőzéseket rendeztek ott, ami igazán nem vált a talaj előnyére. Miközben a két csapat vezetői arról tárgyaltak, hogy a mérkőzést csütörtök délután tartják ugyanezen a pá-

Toldi öt miskolci védővel viaskodik. Nem hagyja magát, lábbal, testtel nyomul előre, a vonalról pergő, veszélyes labdát küld befelé, ebbe Székely beleteszi a talpát és a megrökönyödött Attila-védelem már csak a háló jobb-sarkából halássza búsan elő a labdát (2:0).

Már nem haragszik senki! A tribün a „hajrá” helyett ütemes Toldi, Toldi, Toldi csatakiáltással honorálja a gólt. Toldi meg mintha szárnyakat kapott volna, repül az ellenfél mellett, lő, fejel, bead, étellel teljes játékába lassan az egész csapat bekapcsolódik, már Tancos is száguld, futtában lő is szépen. Hidasnak bő alkalma nyílik képességeinek bemutatására. El is vele a miskolci kapus, remek védéseket produkál, de a 37. percben — potyagólt kap. A Lóó néven becézett kis Takács ravasz lövést ereszt a sarokra, Hidas szépen dobja magát, el is csipi a lövést... de ott terem a „vitámmal” bélelt Toldi és a kapus kezei közül előtrásszerűen a kapuba lő (3:0).

AZ ATTILA GÓLJA.

Egy ofszájd-gólt is lő Toldi, aztán az Attila mozog megint szemrevalóan. A 40. percben Opat lefut, okosan kiugraszítja Mestert, ez elfut, a mögötte nehézkesen loholó Polgár már nem tud az akcióba avatkozni: a miskolci balösszekötő a középről éles sarkos gólt lő (3:1). Ezzel még nem égett el az Attila tüze. Egy perc múlva Mester fejre vesz egy labdát és Hada csak szerencsével illatosítja a „gólszagot”.

Az Attila védelme és fedezetsora megbízható, elől azonban nincs átütő erő. Egyénleg Hidas, Sziklay, Virág és elől Opat játszókat figyelemreméltóan. Szabó nem center. A Ferencváros jobb lesz Sárosival! Toldi játék kedve és eredményessége, lendülete aranyat ér. Polgár még nem Korányi. Mór messze van attól, hogy kifogástalan legyen. A csatársor bágyadt, Tancos már pedzi...

Majorszky kifogástalanul vezette a mérkőzést, nem tudjuk azonban, hogy mind a két féldőben miért hosszabbított másfél perccel?

lyán, a közönség egy része már rendőr után kiabált, hogy adják vissza a jegyek árát, mert hétköznap nem érnek rá meccset nézni.

A leghangosabb néző egyikét a rendőr végül is igazoltatta és természetesen kiderült, hogy potyajegy van. Mindez nem jelenti azonban azt, hogy nem a közönségnek van igaza: a jegyeket a pályának feltétlenül vissza kell váltania, mert nem lehet kényszeríteni senkit, hogy vasárnap helyett csütörtökön délután nézzen meg egy mérkőzést. Ha a közönség közül néhányan be fogják a pályatulajdonos-egyesületet perelni, a bíróság meg fogja a pályatulajdonost tanítani erre és megítéli a követelést.

A Hungária az ötödik helyen

Az I. liga állása

1. Ferencváros	13	11	—	2	47:16	22
2. Újpest	13	10	2	1	41:16	22
3. Bocska	14	9	2	3	35:19	20
4. Kispes	14	6	4	4	33:27	16
5. Hungária	14	6	1	7	31:26	13
6. III. ker. FC	13	5	3	5	25:28	13
7. Szeged FC	14	5	2	7	27:29	12
8. Phóbus	14	4	4	6	24:26	12
9. Somogy	14	5	—	9	19:48	10
10. Budai 11	14	2	5	7	23:39	9
11. Attila	14	3	2	9	23:35	8
12. Nemzeti	18	2	3	8	19:38	7

Szeged durvaságai ellen könnyen győzött Újpest Újpest-Szeged 3:1 (2:0)

A hdeg idő ellenére is mintegy 3000 főnyi közönség volt kíváncsi az Újpest-Szeged találkozásra. A szegedi csapatnak játéka elé a bécsi WAC elleni nagyszerű győzelménél nagyobb várománnyal tekintettek Újpesten. Erős küzdelemre volt kilátás, ami azonban elmaradt. Azért maradt el, mert a szegedi játékosok fölösleges és teljesen indokolatlan durvaságokkal akartak eredményt elérni, ami alaposan megbosszulta magát, mert a sok szabadrúgás állandó újpesti fölényt eredményezett.

Újpest megérdemelten nyerte a mérkőzést. A csapat meglepően könnyen szerezte meg a két pontot. Láthatóan nem adott ki mindent magából, csak annyit, amennyire éppen szüksége volt. A védelem megbízhatónak bizonyult. A fedeztető az első félidőben nagyszerűen játszott. Szűcs fejjátéka kiemelkedett a mezőnyből. A csatársor játéka kellett a legnagyobb meglepetést. A Tamássy-Jávor-Avar szárny egészen nagyvonalú játékot nyújtott. Tamássy gyorsasága és labdaátvétele mintaszerű volt. Avar jól irányított, és lövései is állandó veszélyt jeleztek a Szeged kapujára. Kocsis ezúttal szűrkén játszott, de ez a nehéz talajjal magyarázható. P. Szabó sokat rottolt.

Szeged a mezőnyben egyrangú ellenfele volt Újpestnek. A kapu előtt azonban megtorpannak és nem tudják befejezni az akciókat. Gerle percnként ismétlődő durvaságai csak az indiszponáltan bíráskodó Antalicsnál maradhattak megtorlatlanul. Kár, hogy a csapat többi tagjai is durvaságokra pazarolják kétszázalékos tehetségüket. Higgadtabb játékkal inkább megakadályozhatták volna Újpest győzelmét.

A CSAPATOK

A következő összeállításban játszottak: Újpest: Hori—Sternberg, Futó—Seres, Szűcs, Szalay—Tamássy, Jávor, Avar, Kocsis, P. Szabó.

Szeged: Pálinskás—Sirály, Raffai—Gyurcsó, Somogyi, Varga—Korányi II., Bagnár, Szojka, Gerle, Havas.

VALTOZATOS NEGYEDÓRA

Szeged kezdi a játékot, de Újpest vezet az első támadást. Már a 3. percben korner a Szeged ellen. A pálya talaja csúszós, a játékosok bizonytalanul mozognak. Szeged lapos játékkal kezd szép támadásokat vezetni, de Havas beadásából Szojka mellé lö.

Most két újpesti támadás következik. Jávor szökötti Tamássit, aki ívelten centerez, Avar ugrik a labdára, de szép fejesét Pálinskás védi. Avar szemöldöke felreped, néhány percre kiáll a játékból.

Állandó Újpest-főlény alakul ki. Kocsis ügyes labdával kiugratja P. Szabót, aki azonban elhamarkodottan lö. Korányi II. bombázza eredménytelenül Újpest kapuját. Az újpesti csatársor a 16-os vonalig nagyon szépen kombinál, ott azonban nem tudják az akciót eredményesen befejezni. A játék most teljesen nyílt, a labda hol az egyik, hol a másik kapu előtt pattog.

AVAR KÉT POMPÁS GÓLJA

A 15. percben remek újpesti akció. Tamássy—Jávor—Kocsis a labda útja, de Kocsis mellé lö. A gól azonban nem késik.

Tamássy labdáját Avar a kapunak háttal állva kapja, villámgyorsan fordul a következő pillanatban már a léc alatt van a labda. (1:0.)

Szűcs 20 méterről eleresztett bombája rava-szul száll a kapu felé, de a labda kapufáról kipattan. A következő percben már Tamássy lapos lövését védi Pálinskás. Lassan nyomasztó újpesti főlény alakul ki, a szegedi csapat csak néha jut át a félvonalon. Szűcs minden magas labdát elfejel.

Jávor ereszt meg egy 20 méteres lövést, de Pálinskás részen van és remek elvetéssel véd. A 25. percben születik meg a második gól.

Tamássy kiugratja Avar, aki kicszelezi a szegedi védelmet és rikkán látoit szép gólt lö. (2:0.)

A Szeged visszaesik, a játék viszont eldurvul. Szalai és Somogyi összecsapnak. A két szegedi összekötő is a fedeztetőnek segít. Szojka a két hátvéd közé elhelyezkedve, várja a kedvező labdát, amely azonban nem akar jönni, mert a jól játszó védelem mindegyikét elhárítja.

A 36. percben Havas elfut Futó mellett, be adását Bognár Szojka elé fejezi, aki gondolkodás nélkül a hálóba vágja a labdát. A bírő offszájd címén nem adja meg a gólt, ami ellen a szegediek élénken tiltakoznak, annál is inkább, mert a gól szabályos volt.

Varga — úgy látszik, a gól meg nem adása feletti dühében — csúnyán belerúg Szűcsbe, amiért a bírő figyelmezteti. A bírő sorozatosan tévesen ítél s ezzel állandó izgalomban tartja a kedélyeket.

EGY KAPUFÁNAK LÓTT 11-ES

A 41. percben Avar beadását Sirály kézzel üti le. 11-es. Kocsis áll a labdához, félmagas kapufa elől pattan ki. Gerle néhány igen durva akcióit csinál, ami ellen az újpesti közönség élénken tüntet.

SZEGED TOLERÉLYESEN KÜZD

Szünet után Szeged vezet az első komoly támadást. Havas jó helyzetben kapja a labdát, pár lépést fut a vonal mellett, majd Bognár elé teszi a labdát, aki azonban addig forgolódik, míg elszedik előle. Újpest kissé lefékez, mintha megelégtelt volna a góllövést. Így Szeged kerül fölénybe, de a jól működő újpesti védők visszaverik a támadásokat. A 6. percben Újpest emelhetné góljainak számát, de P. Szabó remek helyzetből a kapulécnek lövi a labdát.

A következő percben Szojka remek helyzetbe kerül, kényelmesen besétálhatna a kapuba a labdával, azonban a center túlzott önzetlenséggel Korányihoz passzol, aki mellé vágja a labdát.

A Szeged játékosai látván a bírő erélytelenségét, egyre kíméletlenebbül játszanak. Előbb Szűcs, majd Avar terül el a földön. Korányi néhány szép akciót vezet, de a lövésekkel nincsen szerencséje, mert azok vagy Hóri kezén akadnak el, vagy a kapu mellé kerülnek. A szegedi csapat fölénye most alább hagy és néhány remek Tamássy—Avar akció következik.

Tamássy nagyszerű beadását Avar kapásból lövi kapura, de Pálinskás remek elvetéssel megkaparintja a labdát. Varga elrúgja a szabadrúgásra leállított labdát, mire a bírő figyelmezteti. Ujabb Avar—Tamássy akció következik, azonban ez sem hoz eredményt.

Jávor támadását Varga kézzel akasztja meg. A szabadrúgást Avar lövi, de a tőlközel felsorakozó szegedi játékosok miatt a bírő háromszor megismélteti a büntetőrúgást.

GERLE, MINT OROSZLAN

A 20. percben Avar kiugrik a két szegedi

hátvéd között, futtából nagy lövést küld kapura,

már góiba jut a labda, amikor Pálinskás nagyszerű védelem ment.

A már többször figyelmeztetett Gerle ismét belép Szűcsbe, aki ájtultan terül el. Szerencsére nem komoly a baj, mert néhányperces pihenés után tovább játszik.

A közönség füttyléssel és botokkal tüntet a durva játékos ellen.

Az újpesti drukkerek a nagy dühükben azonban a humorról sem feledkeznek meg. Gerle néhány belépése után a következő párbeszéd hallatszik a tribünről.

Nem is tudtam, hogy ilyen vad madár a gerle!

— Miért?

— Beleszál mindenkiébe!

A bemonás élénk derűtséget kelt a tribünön. A jökedvet még fokozza, hogy

a 33. percben Avar kitör, a két szegedi hátvéd erősen szorongatja, Avar mintha gondolkodna, hogy bevigye-e a labdát a kapuba, vagy elbukjon. Az utóbbi mellett dönt és hatalmasat esik.

A bírő habozás nélkül megítéli a 11-est. Ezt már nem bízzák Kocsisra, hanem P. Szabó áll a labdának és nyugodtan a hálóba helyezi. 3:0.

SZEGED JAVIT

Újpest biztosítottak látja a mérkőzést és ismét átengedi az irányítást a szegedi csapatnak. Újpest védelembe vonul és csak arra törekszik, hogy tartsa az eredményt.

Néhány újabb szegedi durvaság után

a 44. percben Somogyi szabadrúgása Havas elé száll, aki a rozsló kifutó Hóri mellett a hálóba emeli a labdát. 3:1. Kezdet után vége is a játéknak.

Kispest csak az utolsó percben egyenlített a 10 emberrel játszó Phöbus ellen

Phöbus—Kispest 1:1 (1:0)

A berliniutcai pálya feneketlen sarában került sor a két pestkörnyéki rivális egyesület összecsapására. A két csapat pontaránya miatt is ez a mérkőzés nagy érdeklődést váltott ki. Már a Vac FC—Nagyföldény előmérkőzés alatt hatalmas tömeg sereglett a pálya felé és mire a „derbire” került a sor, már közel háromezer főnyi közönség övezte a pályát.

A pálya közepén a hatalmas sártenger nagyban befolyásolta a játékot és így az eredmény nem mutatja hűen az erők küzdelmét. Az első félidőben Kispest csatársora szép, kombinációs játékkal közelítette meg a Phöbus kapuját, de az akciók befejezése mindig elmaradt. A szerencse ezúttal a Phöbus pártjára állott és így sikerült a félidőig egygólos vezetéshez jutnia.

A második félidőben már annyira mély volt a sár, hogy a játékosok munkája már emberfeletti volt. A labdát alig tudták pár méterre elrúgni, s így túlságosan vették igénybe testerejükét, aminek Szilágyi kiállítása lett a vége. A Phöbus tíz embere a második félidőben emberfeletti munkát végzett, de az utolsó percben kapott góllal a Kispestet is ponthoz juttatta.

KISPEST

A „sárkányfiak” ezúttal gyengébben játszottak a megszokottnál. A védelem kitűnően látta el feladatát és abban különösen Peryó parádés védelsei ragadták tapsra a közönséget. Rozgonyi volt a jobbik, Szemere az erőteljesebb hátvéd. A fedeztető szenzációja Somlai remek játéka volt. Ez a fiatal játékos precízül és sok tudással látta el feladatát. A csatársor az első félidőben szépen kombinált. Mikes nem volt elemében. Szabó II. és Nemes sokszor ragyogtatták tudásukat, de a végső pillanatban elhagyta őket a szerencse, Szepes egyedüli érdeme az egyenlítő gól volt, Serényit nagyon fogták.

PHÖBUS

Gárdája szívósan és energikusan játszott, amit különösen a második félidőben láttunk, mikor tíz emberrel küzdött. A védelem szelvényes és messze kimagasló pontja Törös volt. Hatalmas felszabadító rúgásaival sokszor lendítette támadásba csapatát. A fedeztetőben Titkos II. ragyogó játéka keltett fel-tűntet. Péter durva volt. A csatársorban Tárnok és Szikár mutatott kiválót. Solti hazai bemutatkozása nem sikerült, mert ez a technikás játékos nem bír a sárral. Béky agilis volt.

A CSAPATOK

Klein Árpád bírő spjelése a következő felállításban állanak fel a riválisok: Kispest: Gergő—Szemere, Rozgonyi—Rátkai, Somlai, Keresztes—Mikes, Szabó II., Nemes, Szepes, Serényi.

arat, Solyom—Solti—Tárnok a labda útja, de a széles beadásáról lekésnek a belsők. Az első kispesti támadást Serényi vezeti. Szépen elhúzó Szádovszky mellett, már majdnem a kapunál van, de lövése arasszal mellé jut.

AZ ELSŐ „BELEPŐ”

Már a 12. percnél tartunk, mikor Somlai kiugraszja Mikes, ez Szabó II. elé gurít, majd Nemeshez kerül a labda. Nemes hosszan szök-teti magát, Juhász kifut és a csatár elé vetődik. A futásban lévő csatár a kapusba lép, akit ki kell vinni, de kis „mosogatás” után visszatér. Ismét a Kispest vezet támadást, melynek főindítója Somlai, aki csak most kezd bejelenni. Mikeshez játszik, ez elfut, de Törös a legnagyobb lelki nyugalommal szereli.

SOROZATOS SZABADRÚGÁSOK

A 21. percben újból Mikes jár elől. Szabó II. kapja a labdát, akit csak faulttal tudnak szerelni. A szabadrúgást 6 lövi emberbe. Az eddig csöndes Phöbus drukkerek csak most kezdik a hangpróbát. „Tempó Phöbus” biztatásra a kék-sárgák lendületek támadására. Péter—Solyom—Solti a labda útja, de az utóbbi lövése elakad a sárban. A következő perc meghozza az eredményt.

VEZET A PHÖBUS

Béky Szádovszkytól kapott labdával elfut, kidriblizi Keresztes, középre ad, Solti ráfut, de Gergő kiüti a labdát pont Tárnok elé, aki nem rest s máris hálóban táncol a labda (1:0).

A váratlan eredmény fellekesíti a Phöbus és újabb támadásokkal fenyegetik Gergő kapuját. A Kispest is rákapcsol. A 34. percben Serényi kornert esik ki, amiből nagy kavarcadás támad a Phöbus kapunál. Egy összecsapásnál Szepes és Szilágyi megsérül, de komoly baj nem történt.

A MÁSODIK FÉLIDŐ KIALLI-TASSAL KEZDŐDIK

Kispest lendül először támadásba, de veszélyes helyzetet nem tudnak teremteni. A 7. percben Szilágyi oly durván szereli Serényit, hogy a kiállítás sorsára jut.

Kispest erősen szorongat. Már mindenki a gólszögöt érzi a levegőben. Eredmény azonban nincs. A Phöbus védelem Törössel az élen emberfeletti munkát végez. A talaj már oly mély, hogy a játékosok alig képesek elrúgni a labdát, ezért inkább magas labdákkal oserálnak. A 14. percben Szabó II. hatalmas kapufát rúg.

NAGY KISPEST FŐLENY

A jó kispesti fedeztető, mindjobban bejelön és így a Phöbus teljesen beszorul. Somlai—Nemes—Szabó II. akció fut a pályán. Utóbbi bombalövését Juhász csak robinzonóddal tudja elhárítani. Mikes és Rátkai helyet cserél, de így sem eredményes a csatársor. Két perc múlva az elől portyázó Solyom is labdához jut, a bírő füttye azonban leszálláson állítja meg.

EGYENLÍTÉS AZ UTOLSÓ PERCBEN

A kispesti játékosok kissé idegesegek, mert az állandó főlényüket nem tudják góllá értékesíteni. A 44. perc végre meghozza a verjékés munka gyümölcsét. Somlai indítja el a támadást. Szepeshez kerül a labda, kinek lövéseivel szemben Juhász tehetetlen (1:1).

Serényi próbálkozik még, de a bírő állja megállítja akciója befejezésében.

(p. 1.)

A Bocskai fényes formában levő csapata hét góllal küldte haza a Budait Bocskai—Budai „11” 7:0 (3:0)

Budai gyenge teljesítménye nem állítja komoly feladat elé a debrecenieket.

MEG NÉGY GÓL...

A játékidő második felében sem változik a játék képe. A Bocskai támad, a Budai védekezik. Az 5. percben Vincze gólt lö és a következő lerohanás alkalmával, az ő segítségével rúgja Eöry a Bocskai ötödik gólját. A 15. percben Markos száll be újabb góllal, míg a hetediket Teleki röpítette be a Budaiak hálójába.

Jó, hogy megmagyarázta

— Ki az a kapus, aki úgy támolyog a Szeged kapujában?
— Pálinskás.
— Igen, Igy már értem...

FRANCIAORSZAGBAN MEGADÓZTATJÁK A KÜLFÖLDI FUTBALLISTÁKAT

A francia kormány ez év július 1-i hatálylyal 10 százalékos külön adóval adóztatja meg a francia területen letelepedett és munkát vállalt minden külföldi munkást, tisztviselőt. A munkavállalók csoportjába sorozzák a francia csapatokban szereplő külföldi futballistákat is, csak az a kérdés, hogy ezt a külön adót ki fogja leróni, a futbalista, vagy csapata?

AMERIKA—FRANCIAORSZÁG PROFESSZIONISTA TENISZVERSENY 5:0

Az amerikai professzionista csapat mérkőzésén 15000 néző volt jelen az utolsó napon, mely további amerikai győzelmet hozott. Vines győzött Plaas ellen 13:11, 6:3, 8:3, Tilden viszont Cochet ellen 7:9, 6:1, 4:6, 6:3, 6:3 arányban.

A debreceniek titkos törekvésének első komoly áldozata a vasárnap Debrecenben játszó Budai 11 volt. A debreceni csatársor 3 perc alatt intézte el a budaikat, akik a hirtelen bekopott három gól után már gondolni sem mertek a kiegyenlítésre.

HÁROM PERC ALATT HÁROM GÓL

A Bocskai mérkőzésére kétezer ember vult ki. A debreceniek nem bánták meg, hogy kimentek, mert előgre nem minden alkalommal győz a Bocskai hét góllal. A mérkőzés első perceiben még szóhoz jut a Budai is, azonban mindjobban kidomborodik már a Bocskai nagyobb játékkultúrája. Szép akciókkal közelíti meg a Bocskai a Budaiak kapuját.

A 7. percben Markos nyitja meg a gólok sorát, majd a 8. percben Teleki, a 9. percben ismét Teleki a gólszerző.

A félidő nagyrésztében a Bocskai támad, a

Vezetett a Somogy, de már az 5. percben megsérült Györty miatt 10 emberrel játszott és így könnyen győzött a Hungária

Hungária-Somogy 7:1 (3:1)

Nehéz kenyér Hungária-drukkernek lenni, állapították meg vasárnap az Üllői-úton. Ha már egyszer hosszú idő után „hatalmas gólarányú” is győz a Hungária, ez sem megy minden keserűség nélkül. A Somogy már az első percben gölt ért el és bizony szegény Hungária-drukkernek már rémképeket láttak. 5 percig tartott az idegekre menő drukkolás, míg végre aztán sikerült a kiegyenlítés. Györffy lesérült, kiállt, de még így is támadott a Somogy, ami újabb izgalmakra adott okot a kék-fehér táborban. Végre 25 pernyi játék után következett el a pillanat, amikor a Hungaristák felszabadultak a kényelmetlen hídegyenlítés alól. A félidő végén aztán felderültek az arcok, mert már két góllal vezetett a Hungária.

A GYŐZTES CSAPAT.

A Hungária nagy gólarányú győzelme ellenére sem mutatott megnyugtató formát. A csatársor túlsókat tologat a kapu előtt és addig viszik a csatárok a csomó felé a labdát, amíg elvész a legszebben indult akció is. Az első félidőben a kék-fehér halvesor gyengén működött. Ez volt a csatársor puhaságán kívül a főok, hogy 10 ember ellen sem tudott meggyőző fölényt mutatni. A csonka Somogy lelkes meginduló támadásait nem volt képes a halvesor feltartóztatni és a passzokkal is sok baj volt. Egyénileg Szabó a kapuban kevés dolgát elvégezte. A védelemben Mándi volt a megbízhatóbb, Kiss sokat kalandozott és szemlátomást zavarta a sáros talaj. A halvesorban Dudás volt a legjobb. Sebes sokszor eltűnt, Egri sem mutatta szokott jó játékát. A csatársorban Szegő és Szabó, a két szélső, jól játszott. Turay volt a legeredményesebb csatár. Szép góljai nagy tetszést arattak. Kardos szépen fejlődik, sok találat van benne, de Cseh kiszámíthatatlan játéka mellett nehéz érvényesülni. Cseh II. jól építi fel a támadásokat, elindítja, de aztán keresve keresi az emberesemő, hogy akcióját eredménytelenségbe fulladjon. Partneri sohasem tudhatják, hogy mikor szánja el magát kapu előtt a passzolásra. Rendszerint akkor adja le a labdát, amikor már nem lehet ráhelyezkedni.

A SOMOGY

csapatáról nehéz véleményt mondani. 10 emberrel játszott, küzdött, ameddig lehetett, elmentt a Hungária ostromának, de csonka csapattal a rendkívül nehéz talajon elkészült erejével és így megbomlott az egység, a tervszerűség és a rendszeres játék lehetősége. A csapat minden egyes tagja derekasan küzdött. Mindenki pótolni igyekezett a hiányzó Györffy és nem a játékosokon múlt, hogy lelkes igyekezetük nem vezetett eredményre. Nagy teljesítmény volt addig is tartani az eredményt, ameddig a Somogy ezúttal tartotta. Váli a kapuban egy-két góllal benne volt. A háttérdek, amíg ki nem fulladtak, erőlesen, keményen dolgoztak. A halvesor az első félidőben túlszárnyalta a győztes csapatát. A csatársorban igyekeztek a játékosok, de négy emberrel nem tudtak boldogulni.

A KÉT LEGENYSÉG.

A Hungária a következő összedőlésben játszott: Szabó-Mándi, Kiss-Egri, Sebes, Dudás-Szegő, Kardos, Cseh, Turay, Szabó III. Somogy csapata: Váli-Velez, Jós-Györffy, Boros, Főúr-Murát, Berecz, Györffy II., Galambos, Kocsis.

SOMOGY MÁR AZ ELSŐ PERCBEN VEZET.

Alig indult el a labda a középvonalról, a lelkes Somogy-csatárok néhány húzással túljutottak a bizonytalanul bukdácsoló Hungária halvesorán.

Galambos kirgrik és nagyszerűen cente-rezett labdjára Sólalvi zászlal és — a Hungária-drukkernek nagy bánatára — kapusból a kék-fehérek hálózába vágja a labdát (0:1).

AZ 5. PERCBEN ELDÖL A MÉRKŐZÉS SORSA.

A váratlan gól után a Hungária csatársora erősen támad. A somogyi védelem jól áll a lábán és egyelőre sikerrel veri vissza a támadásokat. Az 5. percben Váli kifut a kapuból és szerencsétlenül összeütközik saját játékos társával, Györffyyvel, aki elterül a földön, mialatt a labda a középvonal felé kerül.

A Hungária-csatárok elcsípték a labdát és megindul a támadás, de Györffy még mindig a földön fekszik. Iváncsics bírónak, amikor a közepén volt a labda, már meg kellett volna állítania a játékot. Jón Szabó III., center és Kardos a kapuba vágja a kiegyenlítést jelentő gölt (1:1).

A közönség erőlyesen tüntet a bíró ellen, de hát itt nincs fellebbezésnek helye. Egyenlített a Hungária. Györffyyt közben kiviszik és pár perc múlva jönnek a hírek, hogy nem is játszhat tovább.

SOMOGY NEM HAGYJA MAGÁT...

A 10 emberrel játszó Somogy támadással felel a góllra és sorra vezet a veszélyes támadásokat a Hungária ellen. Mándi okos játékkal semlegesíti a támadásokat. A halvesor

gyenge és így a Hungária-csatársor nem tudja megvetni a lábát a Somogy térfelén. Így megy ez 10 percig, míg végre megindulnak a Hungária-támadások. Somogy ellenállása fogy, a Hungária dolga mindinkább könnyebbé válik. Erős Hungária-ostrom után végre megszületik az eredmény.

VEZET A HUNGÁRIA.

A 25. percben vagyunk, amikor Szegő ügyesen elhúzza a Somogy-védelem mellett, hiába kíséri Jós, — a Hungária jósai már gölt jósolnak. Így is történt, Szegő térelőnyre tesz szert és az

az egy méter elég ahhoz, hogy beigazítsa magának lövése a labdát és már a hálóba a labda (2:1).

A gól után ismét a Somogy indul rohamra. Mándi és Kiss erősen dolgoznak. Mándi hatalmas rúgása a meglepetés erejével hat. Lassan újból a Hungária kerül fölénybe és most már a csatárok ott tanyáznak a Somogy kapuja előtt, azonban hiába. Cseh II. addig viszi a labdát, amíg biztosítja, hogy elszedik tőle. Aztán jó helyzetből mellé lö. Turay pompás lövése már gólnak látszik, amikor Váli ügyesen véd. Cseh egyéni akcióját végre jó lövéssel fejezi be, Váli azonban szépen védi. Szabó centerét Kardos jóhelyzetben elengedi.

TURAY ELSŐ GÓLJA.

Már a 44. percet mutatja az óra, amikor kavarodás támad a Somogy kapuja előtt. Cseh a földön fekvő, hátrakapuja a labdát a jól érkező Turaynak, aki hatalmas lövéssel küldi a labdát a hálóba (3:1).

AZ EREJÉVEL ELKÉSZÜLT SOMOGY ELLEN KÖNYNYEN GYŐZ A HUNGÁRIA

A második félidőben a Hungária fölénye mindjobban kidomborodik. Nem is csoda, hiszen a szegény kaposváriak az első félidőben minden erejüket beleadták a küzdelemba. Cseh II.-öt faultolják, amiből nagyszerű helyzet adódik. Csak le kell stopolni a labdát és bevágni, azonban Kardos igen nagy gölt akar löni kapusból. Nagyot is lö, de mellé. Cseh II. ismét tologat, pedig előtte a kapu, de ő szereti, ha driblizhet. Kardos hatalmas kapufát lö, majd Turay végérvényesen mellé lö. Nagy Hungária-főlény. Somogy alig jut át a félvonalon. Somogy már elkészült erejével. Cseh jó helyzetben a kapuba akar futni, perze a kapusban megbotlik és kárba vész a labda.

Végre Szegő-Cseh-Kardos szép akciójából a szabadon maradt Turayhoz kerül a labda, aki hatalmas erővel küldi a hálóba (4:1).

Alig kezdődik a játék, már ismét rohamoz a Hungária.

A kapu-vonalon pattog a labda, már félig benn is van, amikor Cseh és Kardos együttes erőfeszítéssel a hálóba nyomják (5:1).

NYOMASZTÓ HUNGÁRIA-FŐLÉNY, TURAY POMPÁS GÓLJÁVAL.

Állandóan a Somogy térfelén folyik a játék. Cseh kapufát lö. A Somogy is átjut a félvonalon, de Sólalvi lövése kapu mellé megy. Berecz már alig áll a lábán. A tacsodások közben kipihen magát. Iváncsics tévesen állítja meg a Somogy támadását.

Cseh forgolódásai után Turayhoz kerül a labda, aki igen nehéz helyzetből a mérkőzés legszebb gólját lövi (6:1).

Nem késett soká a hetedik gól sem. Szegő lövést Váli csak bozola tudja elhárítani, a labda a kapus ökléről Szabó III.-hoz kerül, aki

senkitől sem zavartatva a hálóba emeli a labdát. A mérkőzés végén Kiss olyan erősen adja hátra a labdát, hogy szerencsére csak korner lesz belőle, sőt azt követi egy újabb sarokrúgás is a Hungária ellen. A Hungária-védelem a tizenhatoson belül handset vét, de Iváncsics nem veszi észre. Végül a Hungária leroiban, de már a bíró spja a mérkőzés végét jelzi. A mérkőzés alatt a mentők Györffyyt a sportszanatóriumba szállították.

III. ker.—VI. ker. FC 2:1 (2:1)

Eleinte a hazai csapat támad, de Zoch mindent véd. Ezután váratlanul lefut a Kerület, Lencsés II. center és a bátyja pompás fejessel megszerzi a vezetést. (1:0). Ettől fogva zúgnak a lövések. Szóter kapuja, aki remekül elhárít mindent. Agendorfer 40 méteres lövése alig megy fölé. A 28. percben Fűzi két méterről is mellé lö, de pár perc múlva Nyilnak sikerül az egyenlítés. (1:1). A 35. percben Mosheim 20 méteres szabadrúgása a Kerület győztes gólját jelenti. (2:1).

A II. félidő egész sötétben és minden esemény nélkül folyt le. Mindkét csapatban a védelem vált ki, azonkívül Bauer, Mosheim, illetve Nyil és Lelovics.

TLK—HAC 1:0 (0:0)

A játék elején a HAC támad, néhány korner érnek el, de a terézvárosi védelem ment.

A második félidő elején továbbra is a HAC rohamoz, de eredményt azonban nem tudnak elérni. Később a TLK magára talál, csaknem a kapujába szorítja a herminamezőket. A 15. percben esik a mérkőzés egyetlen góljá. Nagy lefut, éles szög-ből lö, a labda a meglepett kapus mellett megy be a kapuba (1:0). A TLK-nak van még néhány gólhelyzete, majd a játék utolsó részében a HAC kerül fölénybe, de gölt ők sem tudnak elérni.

A TLK-ban Müller, Simcsó, Jäger II., a HAC-ban Csutorás jól jó.

Sídlert láttuk jobban is bírásokni.

TURUL TE—POSTÁS 1:1 (0:0)

A lelkesen játszó Turul megérdemelt döntetlent ért el a gyengén játszó Postás ellen.

A Turul nagyon hevesen kezd és Lendvaynak, a Postás kapusának nagyon sok dolga akad. Egymásután mennek a lövések, de Lendvai mindig a helyén van. Előbb Puzsenberger, majd Eller lövést véd. Most a Postás is feljön. Kása kornerét a tömörülő védelem csak nagy szerencséjével menti. Majd újból Kása rúg korneret, amit Horgos kapusból kapura lö, de Bokros nagy szerencséjével ment. A Turul átveszi a támadást, de Fűzi IV. az üres kapu mellé lö.

A második félidő Postás támadásokkal kezdődik. Horgos éles lövést Bokros szépen védi. A Turul nagyon lelkesen támad, aminek most meg is van az eredménye: a 17. percben kapu-előtti kavarodásból Kovács gölt ér el. A Pos-

MAGYAR DIVATCSARNOK

Március 3-ig tartjuk nyitva

"A MODERN OTTHON"

lakásművészeti kiállítást.

Nézzé meg és pályázzék a kitűzött 75 díjra!

Az egész világon most

Fehér árut kínálnak.

EZ A MI AJANLATUNK!

- Kis párnahuzat hímzett 2.50, stma — 88
- Paplanlepedő huzat mosott — 6.90
- Hímzett ágycsészlet — 16.80
- mosva, vasalva, 2 nagy, 1 kis párnás, 1 paplanlepedő
- Dunyahuzat prima kretonból
 - 3 szeles 8.50
 - 3 1/2 szeles 9.50
 - 4 szeles 10.50
- Buplaszövésű kertiarbrosz — 2.48
- Batizst melltartó kosaras faszábon — 78
- Színes hímzett női kombiné — 1.35
- Színes női hálóing hímözve — 2.95
- Kosszú férfi köppernadrág — 2.75
- Férfi flanell pizsamabillány — 3.75

Az Excelsior-teremben külön asztalokon válogathat a rengeteg

Jó és olcsó maradék között.

Postán utánvétellel szállítunk.

MAGYAR DIVATCSARNOK

Rákóczi út 72-74

tást a gól felrzza és erősen belefekszik a játékbá. A 20. percben Horgos-Bodrogi-Ker-tész a labda útja, amiből az utóbbi kiegyen-lit. A Postás tovább is támadásban marad, de nem tud további eredményt elérni. A Postásból Lendvai és Jelen, a Turulból Bokros és Eller voltak jók.

FTC—KFC 4:0 (1:0)

A nagy elánal támadó ferencvárosi csatárok a kezdés után nem sokára eredményt érnek el Kiss révén, aki kapusból helyezi a hálóba a labdát. Számtalan gólhelyzet adódik, de azokat kiaknázatlanul hagyják.

A második félidő elején ismét Kiss eredményes, aki a labdát egy kapu előtti kavarodásból küldi a kapuba. A 18. percben Kiss be-adását Barna értékesíti, majd néhány pernyi mezőnyjáték után ismét Barna szerez gölt és beállítja a végeredményt.

A BSZKRT—UTE mérkőzés a pálya használhatatlansága miatt elmaradt.

Cs. MOVE—BMTE 2:1 (1:1)

A sáros pálya miatt nem alakult ki élvezetes játék, pedig a két szomszéd csapat nagyon készült a mérkőzésre. A 24. percben esik az első gól, Uitz egyéni akciójából. Néhány perc múlva Obermayert buktatják, a bíró tizenegyet ad, amit Borghy a kapuba helyezett.

A második félidőben heves küzdelem alakul ki a győztes gólért. A mérkőzés az 5. percben eldő. Uitz lefut és lövése a hálóban akad meg.

A győzteseknél Vági, a fedezettsor és Uitz játszottak jól. A budafokiaknál Nemcsák, Borghy és a jobbszárny dicsérhető meg.

Ingyen készít jellemrajzot

HOFFMANN professzor a Magyar Hétfő olvasóinak

A jósok között már ezer évekel ezelőtt is az asztrológusok, a csillagok állásából jövő dolgok álltak az első helyen. A királyok udvarában úgy hallgatták tanácsait, mint a leg-régibb időben a profétákat. Az uralkodók, de a legszebb osztályok gyermekei is minden bajukkal, panaszukkal, fájalmukkal hozzák fordultak segítségüket kérték. Az emberek milliói fordultak két-éghesésükben a jósokhoz, hogy vigaszt találjanak, vagy reménytelenekek látszó jövőjük és a Sors szekerén számgúldó veszedelmeket elkerülhessenek. Annak idején a jóshelyek, ahol a kaballsztikus tudományok tükéletes ismerői adtak tanácsokat, minden hozzájuk forduló adatát feljegyezték és azoknak sorsát halálukig szemmel kísérték. Ebből a több millió életörténetből állították össze a táblázatot, amely félelmetes bizonyossággal mondja meg minden emberrel születése pillanatában, hogy az illető milyen jó vagy rossz tulajdonságokkal rendelkezik, megbízható-e vagy sem. Állnok-e vagy igaz, komoly-e vagy komolytalan, szerencsés kezű-e vagy ballépések kísérik élete folyamán. De megmondják azt is a jósok, hogy a tanácsokat kinek kell megfogadnia és milyen napokon kezdjenek valami vállalkozáshoz.

Ma egyetlen ember él a világon, aki ezeknek a tudományoknak a birtokosa: Hoffmann professzor. Most Európában tartózkodik és közlése szerint a Magyar Hétfő olvasóinak teljesen ingyen küldi meg jellemrajzukat és szerencseszámunkat. Az ilyen irányú kéréseket 40 fillér értékű levélbeli mellékletével kérjük beküldeni a

Magyar Hétfő kiadóhivatalába, VI. Rózsaváza III. szám alá,

ahonnan mi szíveségből Hoffmann professzorhoz, avélet címére továbbítjuk. A válaszok kézbesítése tekintve, hogy külföldről érkeznek, két hetet vesz igénybe. A jellemrajz elkészítéséhez csupán az alanti szelvény kitöltése és 40 fillér portóköltség befizetése szükséges.

Név és cím

Születési év, hó és nap

Melyik évben állt anyagilag a legjobban?

Melyik évben volt boldog?

MTK—Fer. Vasutas 2:2 (2:0)

Az MTK a játék nagyobb részében jobbnak bizonyult. A 20. percben esik az első gól. Kalmár szökötésével Haluska lefut, lö, Ferenczi hiába erőlködik. A 44. percben Kalmár lefutja a Fer. Vasutas védelmét és védtelenül gólt lö (2:0).

A második félidőben az MTK könnyen veszi a mérkőzést és a Vasutasok kerülnek frontba. A szép támadásokból Szóják II. két góljával kiegyenlített.

BSE—TESTVÉRISÉG 5:1 (3:1)

A BSE lelkes csatársa sorozatos támadást intéz a Testvériség kapuja ellen. Már az 5. percben Kiss átadásából Kozma védtelen lövésével megszerezzi a vezetést (1:0). Nem soká késik azonban az egyenlítés. A 7. percben Keresztes szabadrúgása az álmétködő Bástyai mellett a hálóba esik (1:1). BSE tovább támad és Szücs éles lövése után már hiába nyúl Flegár (2:1). Állandó BSE támadások, sorozatos kornerekkel. Huss kornere meleg helyzetet teremt a Testvériség kapuja előtt. Végre a 41. percben Kozma ér el eredményt. Csavart lövést a kapus csak a gólvonalon belül tudja fogni (3:1).

A második félidőben a Törekvés nagy hévvel támad, eredményt azonban nem tud elérni. A Testvériség fölénye azonban nem tart soká, hamarosan a BSE veszi át a játék irányítását, csatárai azonban balszerencsével küzdenek. A sok eredménytelen támadást végül is siker koronázza. A 32. percben Nagy eredményes (4:1). Nem soká késik a mérkőzés utolsó gólja, amelyet a 43. percben Kiss szerez meg csapatának (5:1).

ETC FC—BUDAFOK 3:1 (0:1)

A feltűnően nagyszámban összegyűlt közönség igazi futballt látott. A nagyböjt tudású ETC megérdemelten került ki győztesen.

Az ETC kezd, de rögtön a Budafok veszi át a játék irányítását. A 3. percben Övedy gyönyörű labdát ad Nicknek, akinek beadását Král fölő vágja. Az 5. percben Nick lefut gyorsan átvágja a labdát jobbra, de a nagy rüssel érkező Gottlieb a labdát kapu mellé lövi. A 11. percben Uitz lefut beadását Urban-csik kapusból küldi a jobb sarokba, de Buchbauer gyönyörűen fogja. A 24. percben Habermann szépen szökötti Horváthot, aki 20 méterről gyönyörűen gólt lö (0:1). A 29. percben a kiugró Gottliebot, Laki felvágja a megfittt szabadrúgást Övedy lövi, de Lederer szépen fogja. A 36. percben a kiugró Horváthot Bereczki I. kézzel megfogja, erre Horváth megrúgja Bereczkit, a bíró Horváthot kiállítja. Most kidomborodik az ETC nagyböjt tudása és beszorítja a Budafokot. Mégis a Budafoknak nyílik alkalma a gól lövésére, mert a 43. percben Nicket a 16-oson belül Somlai felvágja, a megfittt II-est azonban Král a kapuba lövi. A 45. percben a fejleni akaró Gottliebot, Laki a levegőben megnyomja, a budafoki játékos ájultan esik össze.

A II. félidőben a Budafok kezd, de rögtön a ENC megy át támadásba. Az 5. percben Bereczki lefut, de beadását Létei mellé lövi. Most nagyon szorítja ellenfelét az ETC, de a nagyszerűen játszó budafoki védelem mindent ment. A 25. percben Seres helyet cserél Uitz-zal. A 27. percben a kiugró Bereczet Korlbauer faultolja, a megfittt szabadrúgást Bereczki ívelő és Kapta befeljeleli. (1:1).

Ezután összeroppan a budafoki védelem és az ETC könnyen éri el góljait. A 30. percben Seres labdájával Uitz kiugrik, beadását a lesben álló Létei beteszi (2:1). A 35. percben Létei szépen kiteszi Bereczet, aki beállítja a végeredményt (3:1).

Az ETC nehéz, de megérdemelt győzelmet aratott a Budafok felett. Jók voltak: Lederer, Seres, Kapta és Berecz. (ETC), illetve a közvetlen védelem és Övedy (Budafok).

VASAS—BUDATÉNYI 4:3 (2:2)

A Vasas kezd, de Budatényi támad. Csatársa ostromolja a Vasas kaput. A 6. percben Rudolf éles lövése a kapufáról Nagy elé pattan, aki a labdát a kapuba helyezi. (0:1). Néhány perc múlva újabb gólt kap a Vasas Andrásik egyéni akciójából (0:2).

A Vasas csatárok tehetetlenek és csak a 31. percben sikerül Harasztinak gólt szerezni. (1:2). A Vasas most erősít, Verner felvágja a támadó Patakit, a tizenegyest Brunecker góllá értékesíti. (2:2).

Amásodik félidőben feljavul a Vasas és a 14. percben Brunecker góljával vezetnek. (3:2). Nem sokáig örülhetnek azonban, mert Megyeri egyéni gólt szerez (3:3). A 35. percben a durva Kovácsot a bíró kiállítja, a Vasas most már önbizalommal játszik és 10 emberrel is tartja a fölényét. A 39. percben Brunecker egyéni akciójából megszerezzi csapatának a győzelmet.

A győzteseknél Stanzl és Sipőcz, a veszteseknél Megyeri, Rudolf voltak jók.

BARNA LONDON ASZTALI TENNISZ-BAJNOKA

Barna Győző asztali teniszvilágbajnok, a londoni asztali teniszvilágbajnokság férfiegyes döntőjében az angol Berga ellen 21:14, 21:16, 17:21, 21:8 arányban győzött.

ELEKTROMOS—33 FC 4:0 (3:0)

Az Elektromosok harmadik lefutása már góllal végződik. Stecovits passzát Lévai, Buzásinak adja, aki lö, Raffai védes helyett kapujába boxolja a labdát. Változatos mezőnyjáték folyik ezután, a 33 csatársa is támad, de erélytelenül és nincs eredmény. A 24. percben Sas megszökik, majd ideálisan bead Lévaiknak, akinek a lövését Raffai nem tudja védeni. Néhány perc múlva Teres Sas-hoz játszik, aki korenrt erőszakol ki. A sarokrugást Sas csavartan lövi és Raffai hiába nyúl utána.

Stux és Fux a magyar vívók vereségeiről

Szín: az egyik divatos vívóterem előtti folyosó, ahol Stux és Fux találkoznak.

FUX: Mit csinál itt Stux úr?
STUX: Én itt segéd vagyok...
FUX: Ne mondja, most már ilyesmivel foglalkozik?

STUX: A nyomor ráviszi az embert...
FUX: Mi az, hogy a nyomor? Hiszen ezen nem lehet keresni...

STUX: Az igaz, hogy nagyon rosszul fizetik az embert, de mégis jobb, mint semmi...
FUX: Nem értem magat... És mikor tanulta ki a Clair-kódexet?

STUX: Azt nem tartunk...
FUX: Hogy-hogy nem tartanak?
STUX: Mi csak textilárut tartunk az üzletben itt a házban, ahol segéd vagyok... Ezt a szakmát kitanultam.

FUX (mégis): Már megint viccel? Én a vívásról beszélek! Éppen aktuális téma...
STUX: Dehogy van ma kedvem viccelni... Szomorú vagyok a veszteségeim miatt.

FUX: No úgy? Mit szól hozzá, milyen súlyos veszteség ért bennünket San Remóban?
STUX: Miért San Remóban? Brünben...
FUX: Ugyan, ne beszéljen! Az utolsó veszteséget San Remóban szenvedtük el.

STUX: Maguk talán ott, de mi Brünben.
FUX: Hogy-hogy maguk? Brünben is tust kaptunk?

STUX: Ajjé, de mennyire... A cég még a cseh korona régi magasabb árfolyamán fizette ki az árut és két nappal később már sokkal kevesebbet ért a cseh korona...
FUX (dühöng): De én nem erről beszélek, hanem a sanremói veszteségről!

STUX: Tudja maga, hogy milyen kézre csinált bennünket ez a brünni veszteség?
FUX: Hagyja már abba, mert egészen kézre csinálom magat! Én a magyar vívók vereségeiről beszélek!

STUX: Ők is vesztek az árfolyamdifferecián?
FUX: Mondja, maga csakugyan nem tudja, hogy az olaszok 6:3-ra győztek a magyar csapat ellen San Remóban?

STUX: Ne mondja! És ki volt az a pacer kapus, aki beengedett ennyi gólt?
FUX (késébevesz): Mondja, maga szerencsétlen, hogyan magyarázom meg magának, hogy itt nem futballról, hanem vívásról van szó? Rövid idő alatt háromszor szenvedte vereséget a magyar vívók. Az olaszok a Városi Színházban is megverték bennünket.

STUX: Verkedés volt a Városi Színházban? És pont olaszokkal? Ha tudtam volna, hogy verkedés is lesz, megreszkítottam volna egy jegyet. A feleségem már úgyis rég panaszkodik, hogy sohasem viszem színházba...

STUX: Dehogy! Férfi aktokat.
FUX: És maga hagyja, hogy egy tizenhat éves leány meztelen férfitesteket lásson?
STUX: Ki mondta magának, hogy modellek után fest?

FUX: Hát akkor hogyan festi azokat a férfiakat?
STUX: Emlékezetből...
László Ferenc.

FUX: És miért vitte volna pont ehhez a feleségét?
STUX: Hátha őt is megverték volna... Megérte volna nekem a jegy árát...

FUX: Maga nyugodt lehet, elválhat a feleségétől! Az örültség, aminek a tünetei magánál kétségtelenek, váloók!
STUX: Az örültség? Az inkább nősülési ok...

FUX: Hagyjon engem a blöd viceivel! Tudja, milyen szomorú dolog ez, hogy a magyar penge ilyen súlyos vereségeket szenved külöldön?

STUX: Hja, bizony, a német sokkal jobb...
FUX: Miért a német? Az olasz.
STUX: Olyan jó most már az olasz penge is? Én eddig csak a solingeniről hallottam...

FUX: Maga már megint másról beszél! A kardvívók vereségéről van szó. Az egész sanremói versenyen csak két asszó volt szép.
STUX: Az assz, az mindig szép. A legszebb lap...

FUX (vörös a mérgtől): De nem kártyáról van szó, hanem vívásról! A Kabos—Marzi és a Rajcsányi—Marzi asszójáról.
STUX: És melyik győzött?
FUX: Marzi.
STUX: Melyik Marzi?
FUX: Mi az, hogy melyik Marzi? Az csak egy van.

STUX: Miért mondott akkor kettőt? Azt mondta, hogy Kabos Marci és Rajcsányi Marci...
FUX (ordít): De Marzi a leghíresebb olasz vívó!

STUX: Melyik Marci? A Kabos vagy a Rajcsányi Marci?
FUX: De érte meg, ezek magyar kardvívók!

STUX: És őket is Marcinak hívják?
FUX: Kabost Endernek hívják, Rajcsányit pedig Lászlónak!
STUX: Akkor mért mondta, hogy Marci?
FUX: Tudja mit, hagyjuk inkább abba, ezt maga úgysem fogja soha megérteni. Csak a gyerekeit sajnálom... Képzem, hogy ilyen apának milyen tehetségtelen gyerekei lehetnek...

STUX: Kikérem magamnak! Ha maga tudná, milyen tehetséges a tizenhat éves leány meztelen férfitesteket lásson?
STUX: Ki mondta magának, hogy modellek után fest?

FUX: Hát akkor hogyan festi azokat a férfiakat?
STUX: Emlékezetből...
László Ferenc.

A Törekvés legyőzte helyi riválisát a MÁVAG-ot

TÖREKVÉS—MÁVAG 3:1 (1:1)

A szezonvégi amatőr-derbi telt tribünök előtt folyt le. A mérkőzés valóban megérdemelte a derbi nevet, mert végig heves küzdelmet hozott. Az első félidő Törekvés-támadással indult és Országnak, a MÁVAG kapusának, több alkalma van kiváló védését bemutatni. A 8. percben a MÁVAG ellentámadásba megy át és sikerül gólt lönie: Stift leszalad a jobbszélen, beadását Antal védtelenül a kapu bal felső sarkába fejele (0:1). Most sorozatos Törekvés-támadások következnek. A 9. percben Mihalovszki sarokrúgása kapu mögé megy. A 12. percben Roncos beadását Déri III. a kapus kezébe rúgja, a 19. percben pedig Regős II. beadását kapu fölő fejele. Erős játék folyik. A 26. percben Szigeti bíró a MÁVAG jobbszélsőjét, Stiftet, egy perccel később pedig a Törekvés bekkjét, Regős I-et durvaságért kiállítja. A két csapat 10 emberrel játszik tovább. A Törekvés támad. Korner a MÁVAG ellen, majd gól: a 32. percben Déri hosszú előreadását Regős II. góllá értékesíti (1:1). Sorozatos Törekvés-támadásokkal ér

véget az első félidő.

A második félidőt a MÁVAG kezdi, de megint a Törekvés van támadásban. A 2. percben Ország kapus Keszei II. lábáról szedi le a labdát. A 8. percben Roncos beadását Regős II. kapura rúgja, a labda Fácán II. lábáról a kapuba pottyán. Öngól! (2:1). A 10. percben a MÁVAG támad. Opatá beadásából Antal kapusból gyönyörűen lö — a kapu fölő. 20. percben változatos mezőnyjáték következik, melynek folyamán mind a két kapus szép védéseket produkál. A 30. percben Ország kapus rádobja magát Roncosra, hogy a lövésben megakadályozza. Szigeti bíró 11-est ítél, melyet Keszei II. góllá értékesít ((3:1). A félidő további részében a Törekvés van fölényben. Mindkét csapat jó formát mutatott. A Törekvésnek különösen csatársa volt jó és Szollár kapus. A MÁVAG csapatában a gólok ellenére is Ország kapus volt a legjobb ember. Kiténően játszott továbbá Opatá centerhalf, labdait azonban a csatársor nem tudta kidolgozni. Szigeti bíró végig erélyesen és jól vezette a mérkőzést.

Nincs változás a II. ligában A favoritok győztek

EMTK—WSC 2:2 (1:1)

Az EMTK tartalékosan felálló csapata otthonában csaknem vereséget szenvedett a WSC-től és csak az utolsó percben tudta ki-erőszakolni a döntetlent.

A hazai csapat éri el a 3. percben az első gólt. Antal kapufát lö, de a következő pillanában jobbszélre adott labdáját Suck a hálóba emeli (1:0). A 10. percben Somogyi szökötti Rajnát, ez egyedül lefut, de jobbsarokba irányított éles lövést Turschl kornere tola. Az EMTK most sűrűn támad, de a WSC biztos védelmén a legszebben kidolgozott

akciók is megakadnak. A 35. percben az elbáméskodó Hamburger mellett Szatmári villámgyorsan lefut a labdaja a kapus lába között utat talál a hálóba (1:1).

A második félidőben eldurvul a játék; mindkét részről többen megsérülnek. A félidő közepén az EMTK sűrűn bombázza a WSC kapuját, de a szerencse és főleg a bravurosan működő védelem megmenti a wekerlelepieket a góltól. A mérkőzés végefelé a WSC támad többet s Zalai egyéni akciója eredményes: (2:1). Az EMTK erre belefekszik a játékba s Kemény révén — az utolsó percben — sikerül egyenlítőnie (2:2).

VAC FC—Nagytétény 2:1 (1:1)

A VAC kezd, de csak a bekkekig jut el. Az 5. percben Tóth kiszökik a báméskodó védők mellett, jobbra gurít és Hodus lövésére máris Klein kapujában táncol (0:1). Nem sokáig örülhet a nagytétényi gárda, mert két perc múlva Péceli elfut, Breuerhez játszik, kinek lövését Hajduk csak a hálóba tudja ütni. (1:1). VAC fölény alakul ki, de eredményt nem tudnak elérni. A 34. percben Mélesz biztos gólhelyzetben, háromlépésről a kapuba lö.

A második félidőben nagy mezőnyjáték folyik. A mindjobban mélyülő talaj miatt a játékosok sokszor veszik igénybe testi erejüket és így sok akciót szakit meg a bíró síjja. A 21. percben VAC baloldali támadást vezet, melyből Breuer ismét gólt lö. (2:1). A mérkőzés végén verkedéssé fajuló botrány tör ki, melynek Klein I. (Nagytétény) issza meg levét. Sérülten vitték le a pályáról.

A győztes együttesben Fried remekelt, míg a vesztes Nagytétényben Tatár és Hajduk játéka emelkedett ki.

Ez is ok

Az egyik bíró általában megengedte a férfias játékok. Ezért a tribün egyik előkiabálója állandóan így harsogott:
— Fúj, bíró! Fúj, fúj!...
— Ugyan, miért ez a sok „fúj”? — kérdezi a mellette álló...
— Mert nem fúj — vallotta be a bírósázdó.

Taxi—Csepel 8:2 (3:1)

A mérkőzés változó irammal indul. A 4. percben azonban Fritz—Schäffer akciójából ez utóbbi gólt lö. (0:1). A 21. percben Melicher egyenlített. (1:1). Taxi fölény alakul ki és a 25. percben Tézler Odrinak passzolja a labdát, aki azt a hálóba röpíti. (2:1). A 31. percben Juhász—Odrí akciójából az utóbbi 3:1-re beállítja az első félidő eredményét.

A második félidő Csepel támadással indul. A 3. percben Plum gyöngye lövését Retz, a Taxi kapusa beengedi. (3:2). Ezután a Taxi hevesen támad. A 10. percben Odrí 4:2-re javítja az eredményt. Gyors egymásutánban követik egymást a gólok. A 32. percben Odrí, a 42. percben pedig Melicher rug gólt. (7:2). A 43. percben Texler góljával (8:2) beállítja a végeredményt.

A nézőtérén Müller, a Csepel intézője botrányos viselkedése miatt rendkívül izgatott volt a hangulat és csak a rendőrség erélyes közbelépése akadályozta meg a közönség verkedését.

DROGUISTÁK—SzNFC 1:1 (1:1)

Erős szentlőrinci támadásokkal indul a mérkőzés, aminek hamar meg is van az eredménye. A 2. percben a sárban elakadt labdát Paksi Verő mellett a hálóba lövi. (0:1.) A Droguiták rövidesen magukra találják, de hihetetlen balszerencsével küzdenek. Végre a 35. percben Mohácsi beadását Kisutski kapusból a balsarokba lövi. (1:1). A 40. percben Mohácsi ismét jól ad be, de a belsők lekésnek és a labda a kapus zsákmanya. A 44. percben Senger hatalmas szabadrúgását Verő gyönyörű robinzonáddal védi.

A II. félidő nagy részében a játék ellaposodik, a végén azonban felnyomul a szentlőrinci csapat, de Verőnek szenzációs védései megakadályozzák a gólokat.

MILLENÁRIS—BAK TK 3:3 (3:2)

A 9 emberrel kiálló Bak TK-val szemben a Millenaris van fölényben. A 10. percben Müller (Millenaris) a szélen lefut, ivelt lövése a hálóba esik. (1:0.) A 20. percben tömörülés a Bak kapuja előtt, Hajszán megkaparintja a labdát és gól. (2:0.) A 29. percben a Bak védői elgáncsolják Hajszánt, tizenegyes, amit Hajszán a kapuba helyez. (3:0.) A csonka Bak most erősít először Bursi, majd Satek góljai révén javít az eredményen.

A második félidőben teljesen megváltozik a játék képe. A három csatárral támadó Bak fölénybe jut. A Millenaris ideges, tizenegyes egy fault miatt, amelytől Müller (Bak) egyenlített (3:3). A játék további részében a Bak jobb, de az újabb gólszerzéshez nincs erejük.

BEAC—URAK 4:1 (2:1)

SOROKSÁR—VÁCI RFMÉNY 6:2 (3:1)

Fedettpálya teniszverseny a városligeti jégveremben

A mai napon fejeződött be a városligeti „fedettpályának” nevezett jégveremben az idei év első teniszversenye, amelyen a férfiversenyzők minden díszretnre érdemes elszántsággal, nagy számban vettek részt és szép játékokat is produkáltak. Annál szegényesebb volt a nők mezőnye. Hat benevezett hölgyünk közül végül is csak a döntőre jutó két elszánt hölgyversenyző, a kiváló Schréderné és Sárkány Lilly indultak el. A mai napon lejátzott döntő mérkőzések eredményei:

Férfiegyes: 1. Bánó BBTE. 2. Straub E. BEAC. A döntőben Bánó igen erős küzdelem után 7:5, 9:7 arányban győzött Straub ellen.

Női egyes: 1. Sárkány Lilly. 2. Dr. Schréderné. A háromszettes mérkőzésben a jobban felkészült Sárkány Lilly győzelme meglepetés. Az első szettet dr. Schréderné 6:3. nyerte, a második és harmadik szettet Sárkány nyerte 6:2, 6:2 arányban.

Férfi páros: 1. Straub E.—Straub J. BEAC. 2. Ferencz—Friedrich 6:1, 6:4.

Végeredmény: 1. Straub E.—Straub J. BEAC. 2. Ferencz—Friedrich MAC.

Éhség, forradalom, Szibéria

Lévai Jenő nagyszerű könyvéről, az „Éhség, forradalom, Szibéria”-ról az elmúlt héten is több elismerő bírálat jelent meg, különösen hetilapokban. Az újabb kritikákat az alábbiakban ismertetjük:

PESTI TÖZSDE

Kallós János közgazdasági orgánuma így ír:

Három részből álló háborús történelmi riportnak nevezi Lévai Jenő három hatalmas kötetből álló nagy munkáját, amelynek „Ez volt a világháború... címet adott. Az első rész tavaly jelent meg. „Éhség, Árvadás, Przemysl” címmel és általános tetszést aratott. Ennek folytatása a most megjelent második kötet, amely „Éhség, forradalom, Szibéria” cím alatt a hadifogság borzalmaival együtt megkapó képet adja a hadifogság helyzetének forradalmakban: A jövő eztenedőre beígéri a harmadik kötetet „Éhség, panama, Hinterland” címen és kétségtelen, hogy ez a kötet éppen olyan jó lesz, mint az eddig megjelent első két rész.

A HÉT

hatalmas cikkek mellett a könyvet, s többek között ezt írja:

— A magyar tanácsköztársaság és Csehszlovákia születésének megdöbbentő részleteire vakító fényességgel világít rá Lévai Jenő szenzációs új könyve, amelyben egy darab történelmet, egy darab lélegteljesítő igazságot és a hadifogság pokolának olyan megrázó fejezete tárul elénk, hogy ököibe szorul kezünk...

ÚJ MAGYARORSZÁG

Dénes Gyula népszerű riportlapja is nagyobbik szentel a könyvnek és így ítéli meg azt:

Történelem ez a kétkötetes mű — riportformában. Lévai Jenő az újságíró éleslátásával leplezetlenül tárja elénk a véres, borzalmas eseményeket. Nem lakar, nem szőpi semmit. Nyersen, őszintén tárja elénk a hadifogság és a háború ma már szinte elképzelhetetlen borzalmait. El kell olvasnia mindenkinek!

MAGYAR KÖZGAZDASÁG

Berény Imre, az arany vitézségi érmes lapszerkesztő így ír:

„Éhség, forradalom, Szibéria. (Lévai Jenő trilogiája.) Megkapóbb, lebilincselőbb írásmű nincs az érdekes élmények ösztöne, igaz naplójánál. Lévai Jenő kollégánk, aki végigküzdötte Przemysl harcait és végigszenvedte az orosz fogság, az orosz kavargás és felfordulás izgalmas, valóban világtörténelmi időszakát, olyan élményeket, tapasztalatokat szerzett, amelyeknek egyszerű elmondása is érdeklődésre tarthatna számot. Lévai azonban a riporter élelményével, az író izlésével és a közgazdasági mélyrelátásával tárja olvasói elé ezeket a nagy élményeket. Az első rész „Éhség, árvadás, Przemysl” címmel tavaly aratott nagy sikert, a másik rész „Éhség, forradalom, Szibéria, ez a kétkötetes mű most jelent meg és kérdemtele a nagy népszerűséget, amelyet máris elért. A történelmi dokumentumok, az igazi nagy élmények kedvelői felszigazott érdeklődéssel várják a trilogia jövőre ígért harmadik részét.

MAGYAR ÉLELMISZER UJSÁG

Páll József kitűnő szaklapja ezt írja:

— Lévai Jenő: Éhség, forradalom, Szibéria. Ez a címe annak a kétkötetes lebilincselő munkának, amely Lévai Jenő főszerkesztő érdekes hadifogságtörténetét foglalja össze. Egy három részből álló háborús történelmi riport igaz, háborzongató, szívfájdító, de izgalmasan érdekes regénytől közli a most megjelent két kötetben a kitűnő tollal Lévai Jenő. Az első rész is országos sikert aratott és már a címe is mutatta a rendkívüli tartalmát. „Éhség, árvadás, Przemysl” címmel jelent meg. A sok adattal, képpel, igaz történettel tarkított hadifogság-regény hitelét érdekesen bizonyítja az a névsor a könyv utolsó lapjain, amelyet ez a pár sor vezet be: „Ezer bajtárs, ezer élő tanu arra, hogy e könyvnek minden betűje igaz.”

A KERESKEDELMELI HIRLAP, Kormos Gyula érdekes közgazdasági revü-lapja így ír:

„Éhség, forradalom, Szibéria. Lévai Jenő trilogiája. Lévai Jenő kollégánk, aki végigküzdötte Przemysl harcait és végigszenvedte az orosz fogság, az orosz kavargás és felfordulás izgalmas, valóban világtörténelmi időszakát, olyan élményeket, tapasztalatokat szerzett, amelyeknek egyszerű elmondása is érdeklődésre tarthat számot. Lévai azonban a riporter élelményével, az író izlésével és a közgazdasági mélyrelátásával tárja olvasói elé ezeket az élményeket. Trilogiának kezűl Lévai háborús munkája. Az első kép, „Éhség, árvadás, Przemysl” címmel tavaly aratott nagy sikert. A második rész, „Éhség, forradalom, Szibéria”, ez a kétkötetes mű most jelent meg és kérdemtele a nagy népszerűséget, amelyet máris elért.

A MI LAPUNK

Zsembery A. György lapja nagy cikket szentel a könyvnek s így kezdi kritikáját: — A könyvpiac új szenzációja ez a könyv, amely nem a közönség tetszésére spekuláló írás, hanem történelem...

A HIRDETÉSI UJSÁGBAN

Guthy György emlékezik meg meleg hangon a könyvről.

ÚJ BARAZDA

Juhász Kálmán szerkesztő tollából a következőket írja:

„Éhség, forradalom, Szibéria. A magyar könyvkadás terén régen ért el a könyv új hatalmas sikert, mint Lévai Jenő „Éhség, árvadás, Przemysl” című könyve. Úgyzsolván napok alatt fogytak el az egyes kiadások és rövid időn belül öt kiadást ért el a jeles író háborús riportregénye. A közelmúlt napokban jelent meg Lévai Jenő új könyve: „Éhség, forradalom, Szibéria” két kötetben. A 100-nál több érdekes képet tartalmazó két kötet 500 oldal terjedelmű. Eredeti fényképfelvételek az orosz hadifogságból, az orosz forradalom napjaiból, melyeket a könyv írja a hadifogságból hozott haza. A könyv izgalmas érdekességével töltesse a legbilincselőbb regényen is, és bár teljesen különálló — tartalmánál fogva — a már előbb megjelent „Éhség, árvadás, Przemysl” című munkától, mégis folytatása annak, mert Przemysl eleste után az élethen maradt védősereg élete és sorsa a hadifogságban folytatódott tovább. Megelőrt történetek, irbátos történeteket beszél el Lévai Jenő könyve a magyar hadifogság szomorú sorsáról ezernyi szenvedéséről. A cseh légiók szibériai feltámadásáról, a mal csehszlovák vezérek kegyetlenkedéséről írt sorok olvasásakor ököibe szorul a kezünk, könnybe borul a szemünk sok háborús könyv egyik legkülönösebb Lévai Jenő könyve, melyet szívesen ajánlunk lapunk olvasóinak figyelmébe.

SZÍNHÁZ = FILM

A társalgóban

MI BIZTATÓVAL TUDJA KEZDENI EZEN A HÉTEN?

— Nehéz kérdés a mai pénztelen, agyon-szanált világban. Az egyetlen biztató, hogy ez a hónap — hála Istennek — rövidebb, mint a többi és így egy-kettőre itt az elseje. Ha pedig a színházak tájékan keresnek kelleme hirt, az csak egy van: Darvas Lili vendégszerepel e héten hosszú távollét után Budapesten. Igaz, hogy bécsi együttessel, németül. És ezzel kapcsolatban önkéntelenül is felvetődik az a kérdés, mi az oka annak, hogy Darvas Lili évek óta nem lép fel magyar színpadon, holott bizonyos, hogy volna közönsége. Nemcsak az az oka a kitűnő művésznő hosszú távollétének, hogy idejének javarészt leköti külföldi szerződésai, hanem bizony nem utolsó sorban színgazgatóink ügyetlensége — vagy takarékosága? —, mert elképzelhetetlen, hogy ne lehetne megnyerni egy megfelelő szerep eljátszására Darvas Lilit, ha nagyon akarnák az urak... De a pesti direktori irodákban megelégszenek a jól bevált és gyakran megúnt garnitúrával is... Mindenesetre érdekes lesz annyi idő után újra színpadon látni Darvas Lilit, aki a fejlődés meredek útját járta meg, amióta utoljára játszott Pesten.

ÉS MI HIR A MŰVÉSZNŐ FÉRJÉRŐL, MOLNÁR FERENC RÖL?

— Molnár Ferenc előbb-utóbb már ugyanolyan ritka vendég lesz a budapesti színpadokon, mint felesége, Darvas Lili. A kiváló író hosszabb ideig betegeskedett és bár most már ismét jó kondícióban van, kevesebbet dolgozik, mint azelőtt. Az idén bizony nem volt és már nem is lesz Molnár-premier Budapesten, de külföldön sem. Ebben az évben csak egy könyvdrámája jelent meg Molnárnak, ezt azonban részben ő sem akarta előadást, másrészt a színházak sem mutattak nagy hajlandóságot a kísérletre. Jövőre azonban ismét lesz Molnár-bemutató, bár az új vígjátékából eddig nincs meg sokkal több, mint az alapötlet.

MOLNÁR IS COPYRIGHTOLTATJA DARABJÁNAK ÖTLETÉT?

— Nem hinnék, hogy a kitűnő író is csatlakozna a Magyar Színpadi Szerzők nagyon okos és főleg igen szükséges mozgalmahoz. Csakugyan igen sokszor megtörtént, hogy egy fiatal író benyújtotta valamelyik színháznak színdarabját, hosszú hónapok lelkes és fáradságos munkájának eredményét, a kézirat azonban egy-két évig is elfeküdt valamelyik igazgató vagy dramaturg íróasztalának a fiókjában, anélkül, hogy a darab színrekerült volna. Aztán néhány év múlva a fiatal író, aki azóta sem tudta elérni, hogy színrekerüljön, hogy este beült az illető színház nézőtérére, hogy megnézze valamelyik szerencsésébb, „beérkezett” kollégájának legújabb darabját és megdöbbenve ismert rá az új darabban a saját ötletére... Senki sem tagadhatja, egyes színházak és bizonyos szerzők nem voltak túlságosan finnyások, ha ilyenfajta „átdolgozás”-ról volt szó... Ezt akarja most a szerzők testülete megakadályozni, amikor elhatározták, hogy az író „copyrightoltatja” darabját, mielőtt benyújtja azt a színháznak. A kézirat egy példányra tehát ezentúl ott fekszik esetenként könnyebb lesz bizonyítani a plágiumvádát, mint eddig... Néhány úr ösztöne sajnálatára, de a szerzők többségének legnagyobb öröme...

A SZERZŐNEK MANAPSÁG CSAK ILYEN ÖRÖMEIK VANNAK?

— Sokkal több nincs... Mert azok az örömhírek, amikről néha számot adnak baráti kommunikék, inkább csak reklám-célokot szolgálnak, semmint az igazságot. A napokban például a derék pesti kereskedők, akik naphosszat nem árulnak néhány pengő értékű árut és a szegény tisztviselők, akik havi százért gürölnék naphosszat az ideges főnök mellett, bizonyára sárga irigységgel olvasták, hogy Fedák Sári — a büvész! — eladta Hollywoodban — a csodák városában — egy igen termékeny színpadi szerzőnek egyik regényének ötletét és címét valamelyik filmvállalatnak 20.000, mondó húszezer dollárért... Hát ezt a húszezret kézből megkontrázom... Elmúltak azok az idők, amikor Amerikában csak úgy szórták a húszezereket egy címért... (Ha még kormányfőtanácsosi címről volna szó, akkor talán...)

APROPOS: KORMÁNYFŐTANÁCSOS, HOGY TETSZIK EZ AZ ŐR, MINT A LEGÜJABB OPERETT HŐSÉ?

— Ömeltósága mulatságosan mutatkozik be a Király Színház új operettjében. Békeffi István nem törte a fejét egész új ötleten, viszont György Pál jazz-muzsikája kitűnő. Az „Ömeltósága sofförje” parádés szereposztásban került a közönség elé. Titkos Ilona temperamentumos és hódító, Rátkai nagyon vicces. Az operett-sofför, — aki persze gyár-igazgató! — Delyi Ferencben kapott kitűnő megszélyesítőt. A hölgyek közül Orosz

Vilma jökedve, Tabódy Klári, Dobos Viola, és Szilágyi Marcsa, a férfiak közül Békassy István, Latabár és Fodor neve kívánczik ki a jó együttesből, Tihanyi Vilmos rendező névvel egyetemben. Prognózis: „Ömeltósága sofförje” biztos kézzel tartja a volánt és indította el a kocsit a siker, esetleg valamelyik filmstúdió felé.

ÉS MI UJSÁG A HUNNIA-FILMGYÁRBAN?

— A zuglói Neubabelsbergben ezentúl kevesebb film fog készülni, mint eddig. A külföldi filmvállalkozók rájöttek arra, hogy a Hunnia stúdiója túlságosan drága. Legutóbb például arról volt szó, hogy Gál Franciska új filmjét ismét Pesten forgatják, azonban Joe Pasternak, a Gál Franciska kitűnő producere eredménytelen tárgyalások után úgy döntött, hogy szakít a Hunniával. Azt mondják a külföldi filmesek, hogy odahaza olcsóbban készíthetik el a filmeket, mint nálunk... Kár volna pedig, ha ismét elmúlna a zuglói filmstúdió, amelybe csak nemrég költözött élet... Utána kellene nézni, hol itt a hiba és sürgősen korrigálni kellene, mert a művészi szempontokon túl fontos gazdasági érdek fűződik ahhoz, hogy minél több film készüljön Pesten, hiszen minden film rengeteg művésznök, statisztának és műszaki embernek ad kenyeret.

SZÓVAL ELÉRKEZTÜNK A FILM-HÍREKHEZ?

— Amelyekről ezúttal csak sürgönystílusban fogunk beszélni. Elképesztő, hogy az elsőhetes filmszínházak újabban mennyire halmozzák a bemutatásokat, ami szomorú jele annak, hogy a mozik sem mennek már olyan jól, mint azelőtt. No, de erről részben a tisztelt mozigazgató urak is tehetnek. Jól tudjuk, hogy vannak bizonyos kötések, szerződésbeli kötelezettségek, terminusok, amiket be kell tartani, de az mégis csak túlság, hogy az elmúlt hét végén két nap alatt ismét nem kevesebb, mint nyolc elsőhetes filmszínház adott premiert... Az Isten szerelmére, hogyan jusson mindenhova közönség, ha így összetorlódnak a bemutatások? Nem volna helyesebb szépen meggyegetni és hétfőtől kezdeni a bemutatásokat?

ÉS MILYEN FILMEKET LÁTOTT?

— Próbáljunk időrendet tartani. A Kamara Joseph Schmidt új filmjét a „Dalol a vágy”-

„Az angyalok a kaszárnyában” című megbukott operettből pör lett

Az ötnapos órásmester-színigazgatót tömegesen pörlik volt színészei

„Az angyalok a kaszárnyában” című operettel kapcsolatos zűrzavar, amelynek a középpontjában a darab írója és komponistája Hlavács János órásmester áll, még mindig nem ért véget. Hlavács mint ismeretes, kibérelte a Városi Színházat és előadatta „Az angyalok a kaszárnyában” című operettet. A negyedik előadást, amely egyben az utolsó is volt, botrányok között rendezték meg.

Hlavács ellen nemrégiben sorozatos perek tettek folyamathat. A legérdekesebb ezek között az a kereset, amelyet Sz. Pál vidéki színész és rendező nevében Spinner Sándor dr. ügyvéd 2000 pengő erejéig indított Hlavács ellen névbitorlás és erkölcsi kártérítés címen.

Mielőtt „Az angyalok a kaszárnyában” című operettet előadták volna, Hlavács Szabó szerint megállapodott volna vele az operett rendezésére és a főszerep ellátására. A próbák során egyszer csak megjelent Loránt Vilmos rendező és átvette a rendezést. Szabó, akit erről a változásról előzőleg szerinte nem értesítettek, tiltakozott ez ellen és követelte, hogy ha nem ő rendezi a darabot, akkor a színlapról a nevét is vegyék le. Miután Loránt Vilmos nem akarta, bár a honoráriumot felvette, hogy a nevét kirják a színlapra, Hlavács továbbra is Szabó szerepeltette rendezőként. Később azután Hlavács a főszereplői minőségéből is degradálta Szabót, anélkül, hogy a színlapon ezt a változtatást is bejelentette volna.

Ezért indult most meg a per. Hlavács órásmester színházi vállalkozása tehát még foglalkoztatni fogja a nyilvánosságot.

Billér Irén látogatóba Pestre érkezett, de — bizonyára itt is marad...

Billér Irén, aki Pesten divatbahoza a bubli-frizurát és griblerli-szekszipéljével hódított a színpadon, vasárnap reggel a berlini gyors-szal hazaérkezett. Amerikából, Hollywoodból jött.

A Keleti pályaudvaron. rokonok, barátok, fotóriporterek és grümdolók serege várta a művésznőt. Csattantak a rokoni csókok és a fényképezőgépek zárja. A hat éves Billér Pista — Billér Irén bátyjának kistia — angol verssel köszöntötte a „kedves nént”.

A Magyar Hétfő munkatársa beszélgetett a művésznővel. Bizony nem fenéig teffel az élet Hollywoodban sem. Mint ismeretes Sam Fungeltől, akinek dollármillióiról annyit legendát meséltek Pesten — elvált Billér Irén. (Vagy az amerikánus a művésznőtől). Hollywoodban két filmszerepet játszott Billér.

— Csak látogatóba jöttem Pestre és három hét múlva utazom vissza — mondotta. — Lukács Pállal Hollywoodban egy színházban, vígjátékban lépek fel visszaérkezésem után.

Billér Irén ellen valósággal rohamot intéztek mindazok, akik üzletet szeretnének csinálni a szubrett megérkezéséből. Azonban — mint értesülünk — a pesti színpadok volt sztárja bizony nem hozott néhány százezer dollárt magával... Allítólag csak nagyon keveset... Elterjedt ugyan a híre annak, hogy Asthon Stanley kaliforniai szállókirály eljegyezte a művésznőt és augusztusban lesz az eskvő. De rossz nyelvek azt mesélik, hogy Billér engedni fog „az édes közönség” kívánságának és Pesten marad. Régi sikerei színhelyén, vagy másutt lép fel... Hiszen Budapest, az mégis csak Budapest. A magyar színpadot csak itt becsülik meg igazán. Amerikában... A filmparadicsomban... Ott nem! Ritkán sikerül feltörni magyarnak. Letörni gyakrabban. Egyelőre azonban nagy családi öröm a művésznő hazaérkezése. (A kolléganők körében valószerűleg nem okoz esztelen örömet a konkurens griblerli primadonna hazaérkezése.)

Péntek délután is játszik a Reinhardt-társulat a Vígyszínházban

A Vígyszínházi Reinhardt-vendégjáték három esti előadására úgyzsolván az összes jegyek elfogytak. Miután a vendégjátékot meghosszabbítani nem lehet, péntek délután fél 4 órai kezdettel és mérsékelt helyárakkal megismétlik a Tovarisz előadását a teljes esti szereposztásban Darvas Lillivel és Edthofferrel a két vezető szerepben. A jegyeket a pénztár már árusítja.

at mutatta be szép sikerrel. Hőse Joseph Schmidt a méltán népszerű, kitűnő énekes ismét gyönyörködtet pompás hangjával. A film meséje a híres énekes nem ép adonisi külsejéhez igazodva most is úgy végződik, hogy a nő, akire vágyik, nem lesz az övé. Lillian Dietz hódítóan szép, Szőke Szakáll nagyon mulatságos.

— Az Omniában hosszabb idő után viszont a nem kevésbé népszerű Harry Piellet találkoznak, aki „Kisérte a városon keresztül” című filmjében ismét izgalmas jelenetek során kápráztatja el a nézőt meglepő bravurjaival. A fordulatos mesét jól dolgozza fel a film, amelyet nagy érdeklődéssel nézhetnek végig Harry Piel hível.

— Komor hangulatú, igazán művészi kvalitású film „Az örök rejtejt”, amelynek bemutatásáért a Cityt és Corsot illeti elismerés. Nem mindennapos, misztikus témát dolgoz fel ez a kifogástalanul rendezett film, amelyhez Zsolt Béla írt szép prólogust. Hertha Thiele és Dorothea Wiecek elsőrangúak a főszerepekben.

— Érdekes és igazán amerikai meséjű film a „Dalommal kereslek”, amely a Décsiben és Fürumban kerül vetítésre szép sikerrel. Szerelem, csalódás, győztes, dicsőség, happy end, minden van ebben a filmben, ami szem-szájnak ingere. A főerőssége azonban a hősnő: Claudette Colbert, aki sok drámai erővel játssza szerepét.

— Irene Dunnet, a kitűnő és hirtelen népszerűvé lett amerikai filmsztár is viszontlátott az elmúlt héten az Uránia új filmjében. A „Szív a törvény előtt” komoly nívót képvisel, mint ennek a kitűnő drámai színésznőnek minden filmje. Jó rendezés, hatásos mese és elsősorban Irene Dunne pompás alakítása biztosítja a film sikerét.

— Végül az Ufa a „Dezertör” című Fox-film-et hozta ki ezen a héten. Ismét egy idegenlégős film, amelyet már sokat láttunk. De ennek az új filmnek vannak egészen figyelemreméltó új meglátásai is az idegenlégőről, felvételei és rendezése pedig hibátlan. Loretta Joung, Victor Jory és Herbert Mundin erősségei a „Dezertör” kitűnő szereplőgárdájának.

— És ezzel én is — dezertálok, legalább is egy hétre a film-frontról... L— c.

Elfogták Angyalföld rémét, a világ legbalkezesebb betörőjét

Csotka-Takács Imrének minden betörése sikerült, de zsákmányát mindig más vitte el

Szombaton hajnalban az őrszemes rendőr figyelmét a Hungária-körúton egy ismeretlen ember betörése hívta fel. A rosszul öltözött informátor közölte a szolgálatot teljesítő rendőrtörzsmesterrel, hogy a Hungária-körút és a Függetlenség sarkán felismerte Csootka-Takács Imrét, Angyalföld rémét, a hónapok óta körözött betörőt. A figyelmeztetés után a rendőr futólépésben szaladt a megadott irányba.

A veszedelmes betörő, úgy látszik, még idejében értesült arról, hogy üldözik és zsákmányát hátrahagyva, eszeveszett futásban keresett menedéket. A rendőr bundáját ledobva, üldözőbe vette a menekült. Mindjobban fogott a távolság a két ember között, amikor a véletlen segítségére sietett a rendőrnek. A hajnali sötétségben Csootka-Takács nekirohant egy fának. Néhány pillanatra elvesztette eszméletét. Ez a kis idő elég volt a rendőrnek, hogy beérje a fiatal betörőt, ainek kezét megkötözte, majd előállította a legközelebbi őrszobára, ahonnan a főkaptányágra szállították be a peches betörőt.

Kihallgatásakor bevallotta, hogy az utóbbi hetekben öt betörést követett el, de „fáradtság” munkájának egyszer sem tudta élvezni gyümölcsét, mert a zsákmányt holmikat minden esetben ellopták tőle. A huszonegy éves betörő egymás után vallotta be bűnét

és vallomása igazolni látszik, hogy valóban nem sok haszna volt betöréseiből.

Első betörését két hónappal ezelőtt követte el. Behatolt az Angyalföldi-út 38. számú házban lévő trafikba és a rablott holmikat a köz-
zelen lévő úres telken rejtette el. Az esti sötétség beálltával el akarta vinni a dohány-
neműeket, azoknak azonban már csak hűlt helyét találta.

Néhány nap múlva feltörte a Madarász-
utcai piac egyik fűszerüzletét. Amíg itt „dol-
gozott”, addig Buza Pál nevű társának kel-
lett figyelnie, nehogy meglepjék Csotkát
munka közben. Buza, aki előzőleg egy keres-
ményben ivott, figyelés közben elaludt. Rendőr
keltette fel, megkötözte, majd a fűszerüzlet-
ben „dolgozó” betörő elfogására indult. Cso-
tká-Takács az üzlet ablakán kiugorva, min-
den zsákmány nélkül menekült el. Társát le-
tartóztatták.

Harmadik betörését az Árboc-utca 8. szám
alatt lévő vasártelepen követte el. A keríté-
sen bemászva, értékes gömbvasat keresett ki.
Ez azonban olyan súlyos volt, hogy egyszerre
csak egyet vihett el belőlk. Háromszor
tért vissza a telepre. Az addig zsákmányolt
gömbvasakat egy szomszédos ház kapualjá-
ban rejtette el. Amikor az utolsó fordulat
csinálta, az eddig összegyűjtött értékeknek

már csak hűlt helye volt. Szomorúan igyeke-
zett haza a megmaradt holmival, amikor ész-
tönösen hátrafordult. Kerékpáros rendőrt lá-
tott közeledni. Ijedtében eldobta fáradtságos
munkájának gyümölcsét és ahogy tudott, ro-
hant. Szabadságát sikerült megmentenie.

A sorozatos sikertelenségek után felkereste
nagyénjét, Gyenge Elemérné, aki a Főti-út
16. számú házban lakik. Az asszony nem volt
otthon. Csootka-Takács feltörte lakását és a
szerecsélen asszonynak évek óta összeku-
porgatott hétszáz pengőjét elrabolta. Ezzel a
pénzzel sem volt szerencséje. Betért a legkö-
zelebbi korcsmába, leült kártyázni és addig
fel sem kelt, amíg az utolsó fillérje is el nem
fogott.

Utolsó betörését a Klapak-utca 17. számú
házban követte el. Két társával behatolt Se-
bestyén Sándor fűszerüzletébe. Az ablakon
keresztül jutott be Lehoczky Sándor nevű
társával a boltba. Az éjszaka leple alatt to-
lvajlámpa fényénél szedték össze a különböző
élelmiszereket. Szerencsétlenségükre épp az-
kor tért haza az üzlet tulajdonosa, aki az ül-
letről kihallgatott gyanús zajra revolverét
magához véve, felcavarta üzletében a vil-
lant. A két betörő eszevesztett menekülésben
kerest menedéket. Elfogták őket és kihall-
gatásuk után tartóztatták mindkettőt.



A zománcédenyek
primadonnája
lampart-radio
30% engedmény — csere nélkül is

Dr. Adler Illésnek,

a Pesti Izraelita Hitközség főrabijának
halála 10 éves évfordulója alkalmából, a
Pesti Izraelita Hitközség elöljárósága márci-
us 4-én, a Rombach-utcai templomban
requiemet tart délelőtt 11 órai kezdettel.

A Gallia Rt. egész igazgató-
sága a vádlottak padján ült
pénteken délelőt

A vád: valutázás

Nagyon érdekes valutabűnyűt tárgyalt
a napokban dr. Nagy Benő büntetőbíró.
A vádlottak padján egy részvénytársaság tel-
jes igazgatósága foglalt helyet és védekezett
a valutafelvásadás vádjá ellen.

A vádlottakat, Kormos Istvánt, Lendvai
Ernőt, dr. Glantz Marcellt és Virányi Jánost
azzal vádolja az ügyészség, hogy a Nemzeti
Bank engedélye nélkül megvásárolták egy
Slama Mór nevű cseh kereskedőtől 9500 pen-
gő külföldi követelést.

A váddal szemben a vádlottak azzal véde-
keztek a tárgyaláson, hogy ők csupán elvben
állapodtak meg a cseh kereskedővel és a
pénzt csak letétbe helyezték. A védekezés sze-
rint, amikor a Nemzeti Banktól nem kapták
meg az engedélyt, stornirozták az üzletet.
A vádlottak kihallgatása után a bíróság el-
rendelte egy családi ügy iratainak a beszerzé-
sét, több tanú beidézését és a tárgyalást ma,
hétfőn fogja folytatni.

Sor kerül a véd- és vádbeszédekre és való-
színűen délig az ítéletet is kihirdeti a bíróság.

Magyar emigránsok
letartóztatása
Bécsben

Bécsből jelentik: Ugy látszik, hogy az
osztrák hatóságok most fokozottabban kiter-
jesztik figyelmüket a Bécsben letelepedett ma-
gyar emigránsok működésére. Ertesülésünk
szerint még szombaton letartóztatta a bécsi
rendőrség Ladányi Armin, a Bécsben megje-
lenő „Radiowelt” című rádió hetilap főszer-
kesztőjét és tulajdonosát. Ladányi Armin so-
ciáldemokrata érzelű magyar emigráns va-
gyonos ember és nem valószínű, hogy az utcai
harcolban játszott volna szerepet. Letartóz-
tattak továbbá egy Havas Jenő nevű reklám-
vállalat tulajdonosát.

Roboz Imrét, az ismert magyar emigráns
újságíró, hír szerint, a napokban kitoloncol-
ják Ausztriából.

Még a múlt hét elején őrizetbe vette a rend-
őrség Garbai Sándort, a magyar tanácsköz-
társaság volt elnökét, akinek az utóbbi időben
kis vendéglője volt a Wiedener Hauptstrassen.
Garbai hír szerint a közeleli napokban ugyan-
csak kiutasítják Ausztriából.

A Sparta
válogató
kardversenye

Vasárnap rendezte a Sparta jubiláris kard-
bajnokságát a Müegyetem aulájában. A ver-
senyt a MVSz válogató versenyének nyilvánít-
totta. A mintegy hatvan vívóból álló mezőny-
ben elindultak a magyar első klasszis ezidei
összes képviselői is, Jekelfalussy kivételével.
A Müegyetem auláját zsufolásig megtöltötte
a közönség, akik között Kelemen Kornél, a
testnevelési tanács elnökét, Filitás Ferenc ez-
redest és számos más neves közéleti és sport-
embert láttunk. Az előversenyek után tény-
leg a legjobb magyar kardvívók maradtak a
planon. Ezek Kabos, Rajcsányi, Gerevich,
Nagy Ernő, Kovács Pál, Erdélyi Illés és
Zirczy. Az esélyes indulók közül kiesett Há-
mory Gaszton, Kerekes, Kósa.

A verseny minden menetében komoly küz-
delem folyt a helyezésekért. Már a döntő
első harmadában összekerült Kabos és Raj-
csányi és a menetben a mindinkább feltörő
Rajcsányi győzött, akit viszont Gerevich vert
meg, ekkor az első három menetet vívott ver-
senyzők közül csak Gerevich állt veretlenül.

SUVICH OLASZ KÜLVÜGYI ALLAMTITKÁR
ELUTAZOTT BÉCSBŐL.

Bécsből jelentik: Suvich olasz külügyi ál-
lamtitkár szombaton este visszautazott Ró-
mába.

A Budapesti Hírlapszedőkör
jubileumi díszközgyűlése

Vasárnap ünnepelte a Budapesti Hírlapsze-
dők Köre fennállásának ötvenéves jubileumát.
Ez alkalomból díszközgyűlést tartottak, ame-
lyen közel ezerfőnyi közönség vett részt.

Schmidt Béla elnök nyitotta meg a közgyű-
lést és ismertette a Hírlapszedők Köre törté-
netét. Ezután hangzottak el az üdvözlő beszé-
dek, amelyekben a nagymúltú Kör értékes
munkásságát emelték ki. Halász Alfréd az
anyaegylet és szabadszervezet, Lévai Sándor a
Korrektorok és Revizorok Köre, Propper Jenő
a Kézírók Köre, Kál Lajos az Öntők Köre,
Peyer Károly országgyűlési képviselő a Szak-
szervezti Tanács, Pajor Rudolf a Szociál-
demokrata Párt és parlamenti frakció,
Eperj István a Gépmesterek Köre, Surányi
István pedig az alapítók nevében mondtak
beszédeket.

Az Ujságírók Egyesülete, valamint számos
más egyesület és vállalat üdvözlötte a félszáz-
ados fennállását ünneplő Hírlapszedők Körét.

Tisztességtelen verseny
miatt feljelentették egymást
a budapesti böröndösök

Több belvárosi böröndös tisztességtelen ver-
seny miatt a polgári törvényszéknél pert tett
folyamatba a körüti böröndösök ellen.

A perben a belvárosi böröndösök azzal vá-
dolták meg társaikat, hogy este 6 óra után is
kiszolgálják a vevőket, hogy valódi zergébör
gyanánt kecskebőrt árulnak és végül, hogy,
bár nem szakképzett böröndösök, cégüket úgy
reklamirozzák, mintha szakképzettek lennének.

Közel 50 pert tettek így folyamatba és ami-
kor a körüti böröndösök erről tudomást sze-
reztek, ellenakcióba léptek. Az egyik nagy cég
megbízottja közjegyző segítségével végigjárta
a feljelentő belvárosi böröndösöket és körü-
jük során ugyanazokat állapították meg ró-
luk, amivel a körüti böröndösöket vádolták.
Sőt azt is megállapították, hogy a belvárosiak
valódi selyem helyett máselyem retikült, való-
di antilop néven pedig utánzatot hoztak for-
galomba.

A polgári törvényszéken Czermann András
törvényszéki bíró február 26-án tárgyalja
érdemben a tisztességtelen verseny abbaha-
gyására irányuló pert, amely elé nagy érdeklő-
désel tekintenek szakkörökben, miután a
bepanaszoltak is alaposan felkészültek a tár-
gyalásra.

A HETEN SZÜNETEL A BELGRÁDI
RÁDIO MŰKÖDÉSE.

A belgrádi rádióadóállomás vasárnaptól fog-
va egy hétre költözködés miatt beszüntette
működését. A rádió 101 méter magas új anten-
nát kap, kilowatterőssége azonban ezentúl is
2,5 marad.

KÉT FRANCIA KATONAI REPÜLŐ
KATASZTRÓFÁJA.

Párisból jelentik: z orlyi katonai repté-
relett vasárnap két katonai repülőgép, mi-
közben műrepülést mutattak be, összeteközött
és lezuhant. Mindkét repülőgép pilótája — két
tiszt — szörnyethalt.

A Székesfővárosi Vízművek új kereskedelmi
igazgatójának, Ozdy Lajosnak,
érdekes karriér-regénye

Néhány hónappal ezelőtt nevezte ki Sipőcz
Jenő dr. polgármester a Székesfővárosi Ví-
zművek kereskedelmi igazgatójává Ozdy
Lajost.

A kinevezés széles körökben nagy feltűnést
keltett. Az aránylag fiatal Ozdy Lajos élete
és pályája nagyon érdekes és százszázalékos
amerikai karriér.

Ozdy egyszerű családból származik. 1910
július 18-án került a fővárosba, még pedig a
második kerületi adóhivatalba osztották be.
Ekkor a József-körút 51. számú házban, egy-
szerűen berendezett két szobás kis lakásban
lakott.

1912-ben tisztnek nevezik ki, 1919-ben pedig
főtiszt rangra emelik. Ekkor a négy polgári
iskolával rendelkező Ozdy Lajos — leérté-
ségiük. Innen kezdve gyorsan tört előre a
karrier.

1924-ben kinevezik a tüzelőszekrártár igaz-
gatójává. Ekkor már a Ceglédi-úton lakik fe-
leségével Ozdy, szép, nagy lakásban.

1931 július elején a Gázművek igazgatója
lesz és most hosszas harcok után kinevezték a
Vízművek igazgatójává.

A kinevezésnél — beavatottak szerint —
ketten jártak közbe. Egy Wolff-párti vezér
és egy nyugdíjazott tanácsnok.

Az állás, amelyet a negyvennégy éves Ozdy
hosszas harcok után elnyert évi 30.000 pengő
jövédelmet jelent.

Természetes és érthető, hogy a városházán
nem mindenki örült ennek az amerikai ízü
karriérnek és sokan igyekeztek elgáncsolni
Ozdy Lajos kinevezését. Amint látható erod-
ménytelenül.

(F. P.)

Hivatalosan bejelentették
az osztrák keresztényszoci-
alista párt föloszlatását

Bécsből jelentik: Czermák dr., az osztrák
keresztényszociális párt elnöke Purkersdorf-
ban beszédet tartott, amelyben az idők kívánal-
maira utalva, első ízben hivatalosan is beje-
lentette a keresztényszocialista párt közeli fel-

oszlását. Beszéde végén Czermák dr. meg-
állapította, hogy a Hazafias Frontban tömő-
rült erőket továbbra is keresztény és szociális
szellemben vezetik, amire Dollfuss kancellár
személye biztosított.



HÍREK

Forronganak a kozmetikusok!

Lemondott és csoportjával kivonult az ipartestületből Enkelhardt Károly alelnök

Palotaforradalom dúl a pesti kozmetikusok ipartestületében. Napok óta áll már a késhegyig menő harc és eddig minden békétető kísérlet fiaskó volt.

Az történet ugyanis, hogy Enkelhardt Károly alelnök azt javasolta, hogy a női fodrászokat lépezzék ki kozmetikusokká. Azzal támasztotta alá indítványát, hogy a legtöbb fodrász ugyanis kontármódra kozmetikus munkát is végez.

Ere a proпозиcióra azután felborult a rend, kitört a vihar és bizalmatlanság szavaival az alelnöknek. Enkelhardt Károly levonta ennek a konzekvenciáit és lemondott. Lemondása után pedig pártjával kivonult az ipartestületből. Most tehát Góg Aranka elnök és hívei állanak szemben Enkelhardt Károssal és táborával. Folyik a harc. Közben békétető követek száguldanak ide s oda — mindezekig azonban még eredménytelenül.

A vasárnap életuntjai. Batizi Imréné 35 éves asszony Nürnberg-utca 33. szám alatti lakásán ismeretlen méreggel megmérgezte magát. Ugyancsak ismeretlen méreggel követett el öngyilkosságot Leiner Teréz Tisza-u. 10. szám alatt lakó háztartásbeli nő is. — A Mezőgazdasági Múzeum előtt egy padon vasárnap megmérgezte magát Csapos Gyula szerelő. Mindhármukat a Rókus-kórházba szállították.

A postaigazgatóság a telefonkönyv szaknévsora részére befizetett díjakról. A m. kir. postal jöletti alapítvány hirdetői irodája a következő nyilatkozatot közölte:

„A Magyar Hétfő február 5-én megjelent számában „Mi történik a telefonkönyv Szaknévsora részére befizetett belkötési díjakkal” címmel közölt panaszos levélben foglalkozva értemet t. Címelt, hogy a m. kir. postavezérség igazgatóság múlt évi június havában kibocsátott körlevelével minden budapesti távbeszélő előfizetőt értesített arról, hogy a budapesti távbeszélő betárolás és szaknévsor legkésőbb 1984. évi közepén jelenik meg. A megjelenésnek az az időpontja ma is fennáll, ezzel ellenkező híresztelés vagy értesítés bármely alapítványkezelési bizottság elnökének megbízásából: Dr. Elter, m. kir. postafőigazgató.”

A nyilatkozat végre fényt derít arra a kérdésre, hogy a már rég sürgetett új telefonkönyv mikor fog megjelenni, de abban nyilván téved a postavezérség igazgatóság, hogy minden távbeszélőelőfizető megkapta azt a körlevelet, amelyben erről értesítették. A panaszos levél frónja kívül például a Magyar Hétfő szerkesztősége sem kapott ilyen körlevelet és így érthető az aggály, hogy mi történik a telefonkönyv szaknévsora részére már jóelőre befizetett belkötési díjakkal?

László Ferenc kis regénye. Hétfőn jelenik meg a nagy népszerűségnek örvendő „Világvárosi regények” sorozatában László Ferenc új regénye: „A halál árnyékában”. A kis regény alapötlete egészen újszerű: egy névtelenül jelentkező titokzatos drámaíró és egy szenzációs bűntett rejtélye körül bonyolódik a mindvégig izgalmas és meglepő megoldású mese, amelyben a szerző alapos ismerettel és kitűnő jellemfestéssel mutatja be úgy a színházi világot, mint az alvilág néhány jellegzetes típusát. Bizonyos, hogy László Ferenc regénye mindenki számára élvezetes olvasmány.

LEGÚJABB

Összeírják az állami hivatalokban azokat a női alkalmazottakat, akiknek kenyérkereső férjük van, vagy nyugdíjat kapnak

Az állatalanok elhelyezésével kapcsolatban sokszor felmerült már az a kívánság, — amely a Magyar Hétfő legutóbbi ankétjén is többször elhangzott — hogy azokat a nőket, akiknek kenyérkereső férjük van, vagy más jövedelemmel rendelkeznek, bocsássák el az állami szolgálatból és helyükre vegyenek fel állástalan diplomásokat és középiskolásokat, elsősorban családfenntartókat.

Ertesüléstünk szerint most illetékes helyen komolyan foglalkoznak ezzel a tervvel, hogy a júniusi nagyszabású nyugdíjazások és elbocsátások során megkezdik azoknak a női alkalmazottaknak a szolgálatból való elbocsátását, akiknek az állam szolgálatában élvezett fizetésükön kívül egyéb jövedelmük is van. Legutóbb már összeírták az állami hivatalokban a férfit alkalmazottakat olyan szempontból,

hogy kinek van valami mellékjövedelme, így kinek a felesége van állásban. Most — mint jó helyről értesülünk, — utasították az állami hivatalokat, hogy írják össze valamennyi női alkalmazottat is, annak pontos feltüntetésével, hogy az illetőnek a férje kenyérkereső-e, illetve a nő alkalmazottnak van-e állami fizetésén kívül más jövedelme. Vonatkozik ez a nyugdíjas özvegyekre is, valamint azokra a női alkalmazottakra, akiknek például trafik-engedélyük van.

A női alkalmazottak körében élénk izgalmat váltott ki ennek az összeírásnak a híre, mert ez az első lépés a nem családfenntartó és rendszeres fizetésükön kívül más jövedelemmel is rendelkező nőknek az állami szolgálatból való elbocsátása felé.

NAGYSZABÁSÚ KUTYAKIÁLLÍTÁS ÉS RENDŐRKUTYABEMUTATÓ LESZ AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSON.

Már most olyan nagy rékedés nyílvánul meg a múlt évben is jelentős sikerrel zárult kutyakiállítás s bemutató iránt, hogy a rendezőbizottság kénytelen lesz a jelentkezőket pár napon belül lezárni a korlátozott elhelyezési lehetőségek miatt. A kutyakiállítás alkalmat fog adni a már igen nagyszámú kutyakedvelőnek és tenyésztőnek arra, hogy nagyértékű, hűséges kedvenceiket megfelelő keretek között tekinthessék meg. A hazánkban szépen fejlődő fajtisza elbonyosztás ma már nemcsak kedvelés, hanem gazdasági jelentőséggel is bír, ezért a kutyabemutató mellett foglalt helyet az országos gazdasági kiállítás keretében. A vidékről bejelentett kutyákat 50 százalékos szállítási kedvezménnyel lehet a kiállításra felküzdeni és visszazállítani. Bejelentésük még pár napig a Magyar Televízión Kutyatenyésztők Egyesületeinek Szövetségének címére (Budapest, VII., István-út 2.) küldhetők.

A VÁRMEGYEI TISZTVESELEK ORSZÁGOS EGYESÜLETE és a Győngyösi Irodalmi Társaság mártináját a belügyminisztérium dísztermében forró siker mellett tartotta meg. Az előkelő közönség élén megjelent viléz nagybányai Horthy Miklós kormányzó családijával, Gömbös Gyula miniszterelnök, Keresztés Fischer Ferenc belügyminiszter, Pressly Elemér főispán, Erdélyi Lóránt alispán és még számosan. A legnagyobb sikert a martinén a költő-főszolgabíró dr. Danóczy György versei aratták.

A ZSOFIA GYERMEKSZANATORIUMOK NEGYEDSZÁZADOS MŰKÖDÉSE.

Huszonöt évvel ezelőtt indult meg Széll Kálmán, Rákosi Jenő és gróf Zichy János kezelményezésére az a mozgalom, amely az Országos Gyermekszanatórium Egyesület megalapítására vezetett és amelynek eredménye, hogy ma a jövő generáció érdekében három gyermekszanatórium működik 1460 ágygal Balatonszabad, Balatonalmádin és Hűvösvölgyben, kizárólag társadalmi erőforrásokból. Most jelent meg a gazdaság-illusztrációkkal a Zsófia Gyermekszanatóriumok 1933. évi jelentése dr. Fodor Oszkár igazgató főorvos szerkesztésében. Ismerteti a jelentős Zsófia Szanatóriumok eredményes gyermekvédelmi munkáját, amelyet dr. Rott Nándor vezérőrnagy irányított, kormányzóelnök vezetésével folytatott, amikor a Saluator Tanító Rendház gyermeknővérei és beosztott tanerőikkel 2994 gyermekkel gondozták 92.612 ápolási napon. Tartalmaz a jelentős ezenkívül több érdekes előadást és nyilatkozatot a Zsófia Gyermekszanatórium működéséről.

A BÜTORIPARI SZÖVETKEZETEK FELSZÁMOLTATÁSA ELLEN FOGLALT ÁLLÁST AZ ASZTALOSIPARTESTÜLET KÖZVEZÉSE.

Az Asztalosipartestület vasárnap délelőtt a tagok nagy érdeklődése mellett tartotta meg évi rendes közgyűlést. Nagy Antal elnök beszédében foglalkozott az asztalosipar helyzetével és megállapította, hogy a gazdasági viszonyok leromlása következtében a bútóripár és általában az asztalosipar helyzete tovább romlott. Fűrészlajos főtárgyak beszámolt az ipartestület működéséről, sor került a tisztújításra. Az elnöki tisztségre most már negyedik ízben, egyhangúlag Nagy Antal választották meg, alnökök Hosszu István, Jakab Gyulát és Tóth Józsefet választották meg, pénztárnokká Halamán Jánost, az ipartestületi szék elnöke Lopós Gyula lett. A közgyűlés ezután nagy elkereséssel tárgyalta azokat a bejelentéseket, melyek szerint az IOKS a bútóripári szövetkezetek felszámolását határozta el. A közgyűlés elhatározta, hogy Fabinyi Tihámról kereskedelmi miniszter fordul ottalómárra a szövetkezetek és a szövetkezeti tagok megmentése érdekében a hogy eljár az IOKS kormánybiztosánál is.

Boon Inyenc kakaó piros dobozban, Konzum kakaó kék dobozban.

Árrombolást végez

mert árait 50%-kal leszállította a Magyarországon készülő és 2 perc alatti kényelmes borotválkozást biztosító dr. Morisson borotvátkrémgégyár. A víz, szappan és ecset használatát

feleslegessé tevő dr. Morisson borotváló krémét — 60 fillér, 1 pengő 20 és 2 pengőért árusítják a szaküzletek.

Törvénységi napló

Dr. Skoff Tibor MÁV. főorvos ellen indított érdekes építkezési pert tárgyalta dr. Dombay járásbíró. A perben azt az érdekes kérdést kell eldönteni, hogy a különösen művészi értékű tervkérdet igényelhet-e építőmester ugyanolyan díjazást, mint az építésmérnök és szobrászművész. (Közp. járásbíróház. I. em. 155. Délelőtt 9 óra.)

A Biller Irén és Fried Pál között már rég húzódozó pert tárgyalja a budapesti ítélőtábla I. polgári tanácsa. A perben Biller Irén Fried Pálnak adott kölcsönét követeli vissza. (I. em. 8., d. e. 10 órakor.)

Gróf Eszterházy Ferenc uradalmi ellen az OTI által üzembesorozás miatt indított ügyet tárgyalja a budapesti ítélőtábla, mint munkásbiztosítási felsőbíróház. A kérdés, hogy a különösen nagyarányú ipari munkát kifejtő gazdaság alkalmazottai gazdasági cseledek-e, vagy gyári munkások. (Itélőtábla, II. em. 22. D. e. 10 órakor.)

Meszlényi Adrienne örökösének végrendeletmegemlékési ügyét tárgyalja a Kúria Jakab-tanácsa. Mint már ismeretes, Meszlényi Adrienne, a Nemzeti Színház volt művésznője milliós hagyatékért bátyja, Meisinger Róbert azeledes indított harcot. Több polgári és büntető per indult. Mindezek ered-

ménye kerül most elbírálásra ezen a tárgyaláson, ahol dönt a Kúria, hogy beszámítható volt-e Meszlényi Adrienne a végrendelet elkészítéskor és ez esetben is valódi, vagy hamis-e a végrendelet. (Kúria, I. em. 6. D. e. 10 órakor.)

Különös érdekességű ügyet tárgyal a pestszéki járásbíróház. Kérés Máttyás felesége nőartásért perelt. Kovács azal védekezik, hogy babonássága miatt kénytelen volt elhagyni feleségét, aki állandóan javaszonnyok lövélével traktálta és amikor a különválás előtt egy rákbetegségben elhalt öregasszonyt arem-felőnének darabjából főzött teát a számára, már nem bírta tovább. (Pestszéki bír. I. 25. fél 10.)

A budapesti törvényszéken dr. Balog Benő bíró folytatódatosan tárgyalja Pados Raymond bencés tanárnak dr. Németh Ödön orvosszakértő ellen indított kártérítési pert. A paptanárt nyolc orvosszakértő közül egyedül dr. Németh Ödön nyilvánította elmebetegnek, amiért Pados Raymond erkölcsi és anyagi kárt szenvedett. A legutóbbi tárgyaláson a paptanárt produkálta dr. Benedek debreceni egyetemi tanár véleményét, amely szerint teljesen épelméjű. (Törvényszék, Alkotmány-utca 14. II. em. 4. D. e. 9 órakor.)

Leirer Lőrinc ügyét reggel 9 órakor tárgyalja dr. Csépai büntetőjársásbíró. A tragikus gyilkosságnak áldozatul esett Leirer Amália apja, akinek hosszú meghurcoltatás után derült ki ártatlansága, volt viceházmestere ellen indított rágalmaszást büntetőper, mert az gúnyverseket terjesztett róla. (Markó-utca 25. fsz. 15.)

A budapesti büntetőtörvényszék fellebbviteli tanácsa Avedik Félix törvényszéki elnök személyes vezetésével tárgyalja Pados Raymond tanárnak két paptárs ellen indított rágalmaszást perét. Elvi döntés alá kerül az a kérdés, felelős-e a katolikus pap, ha felsőbb utasításra paptársáról megállapítja,

hogy nem misézhet. (Markó-utca 25. II. em. 1. D. e. 11 órakor.)

A gróf Festetics-féle hitbizományi vagyonnak ügyét tárgyalja dr. Pethő Kornél törvényszéki bíró. Az elhalt Festetics Taszli herceg örökösai a hitbizományi vagyonból kiadni kérik azokat a vagyonrészeket, amelyek a hitbizományi leltárban nem szerepelnek. Ma is félmillió pengőre becsülik a követelést. (Alkotmány-utca 14. Törvényszék, II. em. 55. D. e. 10 órakor.)

Tusják Dénes és társai betöréses lopással és orgazdasággal vádoltan állanak a budapesti törvényszék Flórián-tanácsa előtt. Tusjákék virágspecialisták voltak. Kizárólag nagy virágtermelő-telepek törtek be, ahonnan díszvirágokat és pálmákat loptak, ezeket a virágokat azután mint termelőket értékesítették. A 14 vádlott között több virágüzlet-tulajdonos is van, akik részben érteletlenül kerültek az ügybe, miután rendszer napi áron vásároltak a betörőktől virágot. (Alkotmány-utca 14., III. 31. d. e. 9.)

De La Rouche Gusztáv Frigyes Lajos kapitány, valamint Filop Lajos és Benárd János bűnügyet tárgyalja a büntetőtörvényszék Lányi-tanácsa. De La Rouche grófnak adta ki magát és különböző bűncselekményeket követett el. Szombaton tizenkét rendbeli csalással és közokirathamisítással vádoltan állt társaival a bíróság előtt. Átargyalás folytatását március 1-re halasztották, amikor a vád-és védebeszédet hangzanak el. (Markó-utca 25., II. 22. d. e. 9.)

Ozv. Bánki Donátné, az egykori híres műgyemeli tanár és a Bánki-féle turbina feltaláló özvegyének a Gázművek ellen indított perét tárgyalja Kása járásbíró. Bánkiné egy unokatestvérének kölcsönözött több inósságot, ezek között elhalt férje dolgozószobájának börtámuráját is, ahol a Gázművek gázműve fejében lefoglalták a börtort, ezt igényli most vissza az özvegy. (Markó-utca 27., I. 114., d. e. 10 órakor.)

A Zimmermann-örökösök elleni Schlezák Endréné által indított pert tárgyalja a Kú-

— Egy elmebeteg nő megszőkött a Lipótmezőről. Vasárnap délelben a Fortuna-utca sarkán szolgálatot teljesítő őrszemes rendőr egy 35-40 év körüli zavarosan viselkedő nőre lett figyelmes. A rendőr kérdéseire a nő értelmetlen válaszokat adott, mire előállították. A rendőrségen kiderült, hogy Diamond Lujza elmebeteg nő, aki szombaton megszőkött a Lipótmezőről. Vasárnap visszazállították az elmeógyintézetbe.

Hová lett az illatosított Hercegovina-dohány? (Levél a szerkesztőhöz.) Igen tisztelt Szerkesztő Úr! A Dohányjövődék nem is olyan régen egy új dohányfajtával lepte meg a kispénzű cigarettásokat, az „illatosított” Hercegovinával, amely csak három fillérel volt drágább a huszonötgrammos csomagolásban, mint a közönséges Hercegovina-dohány. Csakhamar igen sok híve lett ennek az illatosított és lényegesen jobbízű dohánynak, mire a Dohányjövődék érthetetlen módon legutóbb kivonta a forgalomból ezt a jól bevált dohányfajtát. Most ismét kénytelenek vagyunk az 57 filléres Hercegovinát szívní, pedig igazán szívesen adnánk 60 fillért a jobb, illatosított dohányért. Ennyi „luxust” ugyanis még ma is megengedhetnénk magunknak, ha nem vonná meg ezt a kis örömeinket is a Dohányjövődék. Sok dohányos nevében kérem az illatosított Hercegovina sürgős rehabilitálását, mert nem mindenki szereti a másik Hercegovina-dohány kevésbé illatos zamátját... Teljes tisztelettel T. L. (pontos cím.)

A BAROSS-TÉREN az elmúlt napokban nagy feltámadt keltett a Norddeutscher Lloyd Bremen tengerhajózási társaság kirakatában kiállított fődümb, amelynek az érdekes tulajdonsága, hogy önmagától lebeg. Amilyen megfeszíthetetlen ez a „szoda”, éppen olyan megfeszíthetetlen az is, hogy a Norddeutscher Lloyd a mai nehéz gazdasági viszonyoknak megfelelően megállapított alacsony társasutazási árak ellenszolgáltatásaképpen az elmúlt éveknek teljesen megfelelő elsőosztályú teljesítményeket ad. A Norddeutscher Lloyd Bremen tengerhajózási társaság a folyó évben huszonegy ócsó társasutazást rendez a világ különböző részeibe. Részletes felvilágosítás és prospektus: Budapest, VIII., Baross-tér 9. Telefon: 334-12.

Fizetési kötelezettségemre való tekintettel. Én december 1-31-ig roha nem létező áron árusítottam a kívülről bezárkózott, fotókat, kombinált szobákat, könyvállványokat, fotóállványokat és egyéb lakberendezési tárgyakat. Győrffy Imre kárpótlómester — Kizárólag IV, Irányi-u. 15 (Belvárosi mozdó mellett) Tel. 84-185

AZ EGYIK CSIKÁGÓI rádiótársaság a múlt hónapban kérdést intézett hallgatószázaóhoz az irányban, hogy milyen követelményeknek kell megfelelnie a jó rádiókészüléknek. A hallgatók túlnyomórésze az a választ adta, hogy ha a rádió olyan hangszínezettel működik, melyet emberi füllel az eredeti hangtól nem lehet megkülönböztetni, úgy az tökéletesen megfelel rendelkezésének. Valójában, hogy nemcsak Amerikának, hanem mindenütt ilyen válasz hangzása el a hasonló kérdésre. Rádióval dinamikuss hangszóró minden készülék teljesítményét fokozza. A 3+1 Impás speciális dinamikus hangszóróval egybeépített 7301-es Orion rádió abszolút tiszta hangon, tökéletes szelektivitással és eredeti hangszínezetben közvetíti Európa rádióműsoraát. Bármely Orion rádiókészülék kipróbálás céljából készséggel bárkinek bemutatja.

A MAGYAR GYÜMÖLCS. Ezzel a címmel új kitűnően szerkesztett folyóirat jelent meg dr. Jeczenszky Árpád szerkesztésében a Gyümölcs-termelői Országos Egyesületének kiadásában. Az új folyóirat hézagpótló tevékenységet fejt ki, mert nemcsak a gyümölcs-termelés, hanem a gyümölcs-értékesítéssel összefüggő összes kérdéssel is foglalkozik és állandóan tájékoztatja a termelőket minden aktuális kérdőről. Az első szám máris sok érdekes és érdekes cikket tartalmaz.

NYOMATOTT A STADIUM SAJTÓVÁLLALAT KÖRFORGÓGÉPEIN, BPEST, RÓZSA-U. 11L

Felölés üzemvezető: György Aladár. Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — Előfizetési ár: 6 pengő félre, 10 pengő 1 évre. A kiadásért felel: Dr. BALINT MÓZES.

ria Jakab-tanácsa. Schlezákné lakó volt Zimmermann-örökösök házában és ott az udvar kőkövén elcsúszott és súlyos balesetet szenvedett. Ezért 17.000 pengő értékű évjáradékot követel. A törvényszék és tábla nem adott helyt a kérelemnek. (Kúria, I. em. 6. D. e. 11 órakor.)

Mayer Endrénének Erdődy-Harach Tihámról ellen 84.000 pengő megfizetése iránt indított hagyatékot perét tárgyalja Pethő Kornél törvényszéki bíró. (Törvényszék, Alkotmány-utca 14. II. em. 55. D. e. 10 órakor.)

Az I—III. kerületi járásbíróházon Zubovich járásbíró tárgyalja Balogh Ilona és társai örökösödési perét, akikről elhunyt fivérük özvegye visszaköveteli hozományát, amely ugyan természetben nem maradt meg, de azt az elmeógyintézetben öngyilkossá lett férje pazarolta el, mielőtt zárt intézetbe került. Az az érdekes kérdés, hogy a hagyatékot kötelesek-e ezt az örökösök megfizetni. (Fő-utca 70. fsz. 38. Egyegyed 1 órakor.)

A központi járásbíróházon első tárgyalásra kerül egy ismert budapesti főorvos özvegyének dr. B. J.-né és kiskorú fia ellen indított gyermektartási ügy, amelyben az árvaszék ügyésze egy kiskorú szobaleány, G. Julia nevében követeli a jelenleg édesanyja által eltartott fiatalembertől, hogy természetesen gyermekéről gondoskodják. (Markó-utca 27. fsz. 36. D. e. 9 órakor.)

A Kőbányai Polgári Szerzőknek a Kőbányai Attetikal Klub és több vezetője, így dr. Huzely Ferenc városi tanácsos ellen 10.000 pengő erejéig indított perét tárgyalja Inocz járásbíróház elnök. A Szerzők pályafutására adta kölcsön ezt a pénz háziasszonyát a vezetője jóllalás mellett. Most a járásbíróház tárgyalja. Az ügyet a szerződés alapján a járásbíróház tárgyalja. Az alperesek azal védekeznek, hogy még nem járt le a tartozás visszafizetésének határideje. (Markó-utca 27., I. 130. 10 óra.)